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Vysvetlivky:

MS - maturitna skuska

EC — externd Cast’ maturitnej skusky

GYM — gymnazia

SOS — stredné odborné Skoly

ZSS — zdruzené stredné skoly

SOuU - stredné odborné ucilistia

N — vel'kost’ Statistického stiboru, pocet ziakov

BA — Bratislavsky kraj

TT — Trnavsky kraj

TN — Trenciansky kraj

NR — Nitriansky kraj

ZA - Zilinsky kraj

BB — Banskobystricky kraj

PO — Presovsky kraj

KE — Kosicky kraj

Typ skoly 1 — ¢lenenie $kol na dve skupiny: gymnazia a ostatné

Typ skoly 2 — ¢lenenie $kdl na gymnazia, stredné odborné skoly, zdruzené stredné
Skoly, stredné odborné ucilistia

Sig. — obojstrannd signifikancia, Statistickd vyznamnost’

EJO7A - oznacenie testu zo Spanielského jazyka, uroveil A

EJO7B — oznacenie testu zo Spanielského jazyka, urovenn B

P.Bis. — Point Biserial, parameter medzipolozkovej korelacie

r — korelacny koeficient, koeficient vecnej signifikancie
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Uvod

Organizaciu MATURITY 2007 upravuje vyhlaska Ministerstva Skolstva Slovenskej
republiky ¢. 482/2006 z 31. jala 2006 a ¢. 379/2005 Z. z. z 9. augusta 2005, ktorymi sa meni a
doplia vyhlaska Ministerstva $kolstva Slovenskej republiky ¢. 510/2004 z 23. augusta 2004 o
ukoncovani Studia na strednych skolach a o ukoncovani pripravy v odbornych udilistiach,
ucilistiach a praktickych Skolach.

Diia 29. marca 2007 sa konala externd &ast maturitnej skusky (d’alej EC MS)
v predmete Spanielsky jazyk (obe trovne).

Cielom externej Casti maturitnej skisky je priniest porovnatelné vysledky pre
ziakov z celého Slovenska.

K vypracovanym zavereCnym spravam zo Statistického spracovania testov v ramci
EC MS je vytvorena Prirucka, ktora obsahuje:

charakteristiku vyskumnych metod

opis metdd Statistického spracovania dat

charakteristiku kontrolnych procedur pri Statistickom spracovani
vysvetlenie zakladnych odbornych pojmov

Po prezentovani vysledkov zuvedenych vybranych cudzich jazykov Spanielsky
jazyk (Uroven A), Spanielsky jazyk (Groveit B) sme uviedli aj znenia zastupnych variantov
testov.

Informacie, ktoré sprava prinaSa, su uréené tvorcom testov a didaktikom
jednotlivych predmetov. Zéavery a odporucania, vyplyvajice zo Statistickych zisteni, su
smerované ku skvalitneniu tvorby meracich néstrojov. PrinaSaju moznosti d’alSich postupov
pritvorbe a overovani meracich nastrojov, ndvrhy na mozné spracovanie vysledkov
v nasledujucich testovaniach.

Z uvedenych vysledkov mozu podnetné informacie pre Skolsku prax nacerpat’ aj
ucitelia jednotlivych cudzich jazykov.

Verime, Ze zistenia budl podnetné a pozitivne ovplyvnia tvorbu maturitnych testov.
Boli by sme radi, keby si externa maturitna skuska ziskala doveru a kredit nielen v ramci
Slovenska, ale aj Eur6pskej Unie.
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1 SPANIELSKY JAZYK uroven A - TESTOVANI ZIACI

Test zo Spanielskeho jazyka vys$Sia uroven A v roku 2007 pisalo spolu 55 ziakov z
19 kol v Slovenskej republike. Do testovania sa zapojili len maturanti z gymnazii.

V nasledujucich tabul’kach uvadzame pocty ziakov a $kol zapojenych do testovania.
Pocty uvadzame triedené podla kraja, zriad'ovatel’a skoly, pohlavia ziaka a variantov.

Tento test si zvolilo viac dievcat (87,3 %) ako chlapcov (12,7 %). Najviac Ziakov bolo
z Banskobystrického kraja (27,3 %).

1. tabulka  Pocet §kol a Ziakov podl’a kraja

Skoly Ziaci
pocet % pocet %
Kraj BA 5 26,3% 10 18,2%
N 3 15,8% 6 10,9%
NR 2 10,5% 5 9,1%
ZA 3 15,8% 5 9,1%
BB 2 10,5% 15 27,3%
PO 3 15,8% 4 7,3%
KE 1 5,3% 10 18,2%
Spolu 19 100,0% 55 100,0%

2. tabul’ka  Pocet Skol a Ziakov podl’a zriad’ovatela

Skoly Ziaci
pocet % pocet %
Zriadovatel Statne skoly 16 84,2% 50 90,9%
Sukromné Skoly 1 5,3% 2 3,6%
Cirkevné $koly 2 10,5% 3 5,5%
Spolu 19 100,0% 55 100,0%

3.tabulka  Pocet Ziakov podPla pohlavia

pocet %
Pohlavie chlapci 7 12,7%
dievéata 48 87,3%
Spolu 55 100,0%

Varianty testu boli rovnomerne rozlozené v testovanej populécii. 50,9 % ziakov
pisalo variant 3607 a 49,1 % ziakov pisalo variant 3615.

4.tabulka  Pocet Ziakov podPla variantov

pocet %
Variant 3607 28 50,9%
3615 27 49,1%
Spolu 55 100,0%
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2 Vysledky
2.1 VSeobecné vysledky

Vroku 2007 sa vteste zo Spanielskeho jazyka vySSia Groven A neupravovalo
bodovanie v ziadnej z testovych poloziek. Ani jedna testovd polozka nebola vel'mi obtiazna
a uspesnost’ viacerych testovych poloziek bola 100 %.

V nasledujicej tabulke uvddzame vysledné psychometrické vlastnosti testu a
vybrané Statistické charakteristiky GispeSnosti ziakov vyjadrené v percentach.

5.tabul’ka  Vysledné psychometrické charakteristiky testu

Test
EJO7A
Cast
Poduvanie Gramatika Citanie Spolu
Pocet testovanych ziakov 55 55 55 55
Maximum 100,0 95,0 100,0 95,0
Minimum 50,0 45,0 35,0 48,3
Priemer 79,3 76,9 78,7 78,3
Standardna odchylka 13,1 12,1 14,3 11,6
Intervalovy odhad uspeSnosti populécie - dolna hranica 53,7 53,2 50,6 55,6
Intervalovy odhad uspeSnosti populécie - horna hranica 100,0 100,0 100,0 100,0
Standardna chyba priemernej Uspesnosti 1,8 1,6 1,9 1,6
Interval spolahlivosti pre priemernu UspeSnost - dolna hranica 75,8 73,7 74,9 75,2
Interval spolahlivosti pre priemernu UspeSnost - horna hranica 82,7 80,1 82,5 81,4
Cronbachovo alfa ,653 , 793 ,735 ,879
Standardna chyba merania pre Uspes$nost’ 7,7 55 7.4 4,0
Intervalovy odhad Uspesnosti individualneho Ziaka 15,1 10,8 14,5 7,9

Test pisalo 55 Ziakov s priemernou uUspesnostou 78,3 %. Histogram je vychyleny
doprava vzhl'adom na vysokl uspesnost’. VSetci ziaci dosiahli priemernt uspesnost’ vyssiu
ako je ur€end hrani¢nd Gspesnost’ 33 %.

Nikto z testovanych ziakov nedosiahol uspe$nost’ 100 %. Dosiahnutd minimalna
uspesSnost’ bola 48,3 % (jeden Ziak) a maximalna tspesnost’ dosiahla hodnotu 95,0 % (dvaja
ziaci). Test slabo rozliSoval ziakov.

Ziaci dosiahli pri rieSeni testovych poloziek z &asti testu:

e pocuvanie s porozumenim priemernu Uspesnost’ 79,3 %
¢itanie s porozumenim priemernt uspesnost’ 78,7 %
gramatika a lexika priemernt uspesnost’ 76,9 %.

V jednotlivych Castiach testu bola dosiahnutd minimalna priemernd uspesnost’ 35,0 %
(Citanie s porozumenim), 45,0 % (gramatika a lexika), 50,0 % (pocuvanie s porozumenim).
Maximalna uspesnost’ 100 % nebola dosiahnutd v Casti gramatika a lexika.
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Reliabilita testu, ktory obsahoval 80 poloziek bola 0,879. Reliabilita jednotlivych casti
testu bola nasledovna: gramatika a lexika — 0,793, ¢itanie s porozumenim — 0,735, poc¢tvanie
s porozumenim — 0,653.

1. graf  Vysledny histogram uspesSnosti

[e]
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Uspesnost’

V nasledujucej tabulke sme uviedli prepojenie medzi dosiahnutou uspeSnostou
a percentilom. Ziak, ktory dosiahol uspesnost’ 69,2 %, sa umiestnil v 20. percentile, &ize 20 %
zo vSetkych testovanych Ziakov dosiahlo vysledok v teste hor§i a 80 % ziakov dosiahlo
vysledok lepsi alebo rovnaky ako uvedeny Ziak. Najviac Ziakov dosiahlo tspesnost’ 80,8 %

(Sest’ ziakov).
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6. tabul’ka  Prepojenie tispesnosti a percentilu

Uspesnost Percentil Podet Ziakov
1 48,3 ,0 1
2 54,2 1,8 1
3 56,7 3,6 2
4 58,3 7,3 1
5 60,0 9,1 1
6 62,5 10,9 1
7 63,3 12,7 1
8 64,2 14,5 1
9 65,0 16,4 1
10 66,7 18,2 1
11 69,2 20,0 1
12 70,8 21,8 2
13 71,7 255 1
14 75,0 27,3 2
15 75,8 30,9 2
16 76,7 34,5 3
17 77,5 40,0 1
18 78,3 41,8 2
19 80,0 455 1
20 80,8 47,3 6
21 81,7 58,2 2
22 82,5 61,8 2
23 83,3 65,5 1
24 85,8 67,3 2
25 86,7 70,9 2
26 88,3 74,5 1
27 89,2 76,4 2
28 90,0 80,0 1
29 90,8 81,8 4
30 91,7 89,1 2
31 92,5 92,7 1
32 94,2 94,5 1
33 95,0 96,4 2
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2.2 Analyza rozdielov vo vysledkoch

V dalSej Casti analyzy sme uviedli rozdiely vo vysledkoch zZiakov podla typu skoly,
kraja, zriad'ovatel’a, pohlavia a znamky, ktoru Ziaci ziskali na polrocnom vysved¢eni v danom
predmete.

2.2.1 Rozdiely podla typu skoly

Ziaci gymnazii dosiahli priemernt uspesnost’ 78,3%. V &asti testu gramatika a lexika
ziaci gymndazii dosiahli priemernu Uspesnost’ 76,9 %, v Casti testu Citanie s porozumenim
dosiahli priemerna uspeSnost 78,7 % a v Casti testu pocuvanie s porozumenim dosiahli
priemernu Uspesnost’ 79,3 %.

2.2.2 Rozdiely podrla kraja

V nasledujucej tabulke uvddzame prehlad dosiahnutych vysledkov Ziakov,
rozdelenych podl'a krajov.

7.tabulka  Uspe$nost’ podPa kraja

Std. chyba
Kraj Pocet Ziakov Priemer priemeru
BA 10 78,7 4,9
TN 6 78,5 3,8
NR 5 74,7 55
ZA 5 70,5 55
BB 15 82,9 2,6
PO 4 73,5 34
KE 10 78,4 3,6
Spolu 55 78,3 1,6

2.2.3 Rozdiely podla zriadovatela
Ziaci zo §kol zriadovanych §tatom dosiahli priemernt tspesnost’ 79,3 %.

8.tabulka  UspeSnost’ podPa zriad’ovatela

Std. chyba
Zriadovatel Pocet ziakov Priemer priemeru
Statne Skoly 50 79,3 1,6
Sukromné Skoly 2 62,9 14,6
Cirkevné Skoly 3 71,9 4,3
Spolu 55 78,3 1,6

10



EC MS 2007 — Spanielsky jazyk tiroveii A, Spanielsky jazyk tirover B

2.2.4 Rozdiely podla pohlavia

Chlapci dosiahli v teste priemernt uspeSnost’ 82,4 % a dievc€atd dosiahli priemerna

uspesnost’ 77,7 %.

9. tabul’ka  UspeSnost’ podla pohlavia
Std. chyba
Pohlavie Pocet Ziakov Priemer priemeru
chlapci 7 82,4 3,6
dievcata 48 77,7 1,7
Spolu 55 78,3 1,6

2.2.5 Rozdiely podla znamky

Test v roku 2007 pisalo 45,5 % ziakov, ktori uviedli znamku 1 (vyborny) a tito
dosiahli priemernu tspeSnost’ 75,4 %.

10. tabulka UspeSnost’ podl’a znamky

Std. chyba
Znamka Pocet Ziakov Priemer priemeru
1 25 75,4 2,3
2 12 85,0 2,4
3 6 73,6 53
4 4 69,4 5,6
neuviedol (-a) 85,3 2,6
Spolu 55 78,3 1,6

Znamku neuviedlo 8 ziakov.

11
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3 Polozkova analyza

Pretoze v roku 2007 sa neupravovalo bodovanie v ziadnej testovej polozke, vysledné
psychometrické charakteristiky su zhodné s prvotnymi psychometrickymi charakteristikami.

3.1 Porovnanie variantov testu EJO7A

V nasledujucej tabul’ke sme uviedli rozdelenie podielu ziakov, ktori pisali vybrany
variant testu podl'a kraja, zriad'ovatel’a, typu Skoly a pohlavia.

11. tabul’ka Podiel Ziakov podPa variantov, kraja, zriad’ovatel’a, typu Skoly a pohlavia

Variant
3607 3615
% %
Kraj BA 50,0% 50,0%
TN 50,0% 50,0%
NR 60,0% 40,0%
ZA 40,0% 60,0%
BB 53,3% 46,7%
PO 50,0% 50,0%
KE 50,0% 50,0%
Zriadovatel Statne $koly 52,0% 48,0%
Sukromné $koly 50,0% 50,0%
Cirkevné skoly 33,3% 66,7%
Typ $koly GYM 50,9% 49,1%
Pohlavie chlapci 14,3% 85,7%
dievéata 56,3% 43,8%

Medzi tGspesnostou ziakov v oboch variantoch testu $panielsky jazyk vyssia Groven
A sme nezistili vyznamné rozdiely. Varianty testu st z hPadiska obt’aZnosti poloziek
porovnatelné. VzhPadom na tito skutoCnost’ sme pri vypocte tspesSnosti a percentilu
mohli Ziakov, ktori pisali jeden z variantov testu, medzi sebou porovnavat’. Pri vypocte
charakteristik sme pouzivali zastupny variant 3607.

Ziaci, ktori rieili polozky z variantu 3607 dosiahli priemerna Gspesnost’ 78,5 %
a ziaci, ktori riesili polozky z variantu 3615 dosiahli priemernu GspeSnost 78,1 %.

12. tabulka UspeSnost’ Ziakov podPa variantov testu

Std. chyba
Variant Pocet Ziakov Priemer priemeru
3607 28 78,5 2,5
3615 27 78,1 2,0

Poradie poloziek vo variante 3615 bolo upravené tak, aby si rovnaké polozky
navzajom zodpovedali.

12
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3.2 Obt’aznost’ testovych poloziek

V nasledujucej cCasti sme pre vSetky casti testu uviedli v grafoch obt'aznost’
jednotlivych testovych poloziek. Testové polozky sme usporiadali podla obt'aznosti od
najobt’aznejSej po najmenej obt’azn.

2. graf  Grafy obtaZnosti — uspeSnosti poloZiek v jednotlivych ¢astiach testu

Obt'aznost’ - Gspesnost’ poloziek: EJO7A - variant 3607 - poCuvanie

7 10 1517 18 20 6 12 1314 3 4 1119 5 8 9 16 1 2

Polozka

Medzi polozky s obtaznostou 40 % - 60 % patrilo 10 testovych poloziek. Z nich sa
v Casti testu

o pocuvanie s porozumenim nachédzali Styri testové polozky - ¢. 10 (obtaznost
50,0 %), ¢. 15 (obtaznost 50,0 %), ¢. 17 (obtaznost’ 42,9 %), ¢. 18 (obtaznost
42,9 %),

o gramatika a lexika nachadzali Styri testové polozky — ¢. 47 (obtaznost’ 57,1 %), ¢. 34
(obt'aznost’ 50,0 %, ¢. 44 (obtaznost’ 50,0 %), €. 49 (obt'aznost’ 50,0 %),

. ¢itanie s porozumenim nachddzali dve testové polozky — €. 65 (obtaznost’ 57,1 %),

¢. 80 (obtaznost’ 57,1 %).

13



EC MS 2007 — Spanielsky jazyk viroveii A, Spanielsky jazyk tiroveri B

Obt'aznost’ - ispesnost’ poloziek: EJO7A - variant 3607 - gramatika |
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Obt'aznost’ - uspesnost’ poloziek: EJO7A - variant 3607 - gramatika Il
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Obt'aznost’ - ispesnost’ poloziek: EJO7A - variant 3607 - Citanie

78 65 80 77 66 67 73 72 76 61 62 63 70 64 75 68 69 74 79 71
Polozka

V teste neboli velmi obtazné testové polozky (obtaznost viac ako 80 %).
Najobt’aznejsia bola testova poloZzka €. 48 z Casti gramatika a lexika (obt'aznost’ 78,6 %).

V teste bolo 51 l'ahkych testovych poloziek s obtaznostou menej ako 20 %, z toho
najviac bolo v Casti gramatika a lexika — 25 testovych poloziek, 14 testovych poloziek v Casti
pocuvanie s porozumenim a 12 testovych poloziek v Casti Citanie s porozumenim. Z l'ahkych
testovych poloziek bolo 25 extrémne lahkych (obtaznost menej ako 10 %) a 26 velmi
Iahkych (obtaznost 20 — 10 %).

Najl'ahsie boli testové polozky z Casti testu:
e pocuvanie s porozumenim €. 1, €. 2 (polozky s vyberom odpovede)
o gramatika alexika ¢. 22, ¢. 23, ¢. 27, ¢. 33 (polozky s vyberom odpovede), ¢. 53
(polozka s tvorbou kratkej odpovede)
e (itanie s porozumenim €. 71 (polozka s vyberom odpovede).

Rozdiely v urovni medzi ziakmi nemerali l'ahké testové polozky (51 testovych
poloziek) a znizovali psychometrickt kvalitu testu.

15
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Zaver

Test zo Spanielskeho jazyka vysSia uroven A v roku 2007 pisalo spolu 55 ziakov z
19 §kol v SR. Test vySSej urovne zo Spanielskeho jazyka sa v roku 2007 administroval po
druhykrat. Do testovania sa zapojili len maturanti z gymnazii. Tento test si zvolilo viac
dievcat (87,3 %) ako chlapcov. Najviac ziakov bolo z Banskobystrick¢ého kraja. Najviac
ziakov (45,5 %) malo na polrocnom vysvedceni vo 4. rocniku zo Spanielskeho jazyka znamku
1.

Ziaci dosiahli pri rieSeni testu priemernd uspesnostou 78,3 %. Dievéata dosiahli
priemernu uspesnost’ 77,7 % a chlapci 82,4 %. Priemerna tspeSnost’ Ziakov, ktori mali na
polro¢nom vysvedceni vo 4. ro¢niku zo Spanielskeho jazyka znamku 1, bola 75,4 %.

Ziaci, ktori rieili polozky z variantu 3607 dosiahli priemerna Gspe$nost’ 78,5 %
a ziaci, ktori riesili polozky z variantu 3615 dosiahli priemerna Gspesnost’ 78,1 %.

Vsetci ziaci dosiahli priemernt uspeSnost’ vyS$iu ako hrani¢nad uUspeSnost’ 33 %.
Nikto z testovanych ziakov nedosiahol uspesnost’ 100 %. Jeden Ziak mal priemernu uspesnost’
niz8iu ako 50 %.

V teste, ktorého reliabilita bola 0,879, prevazovali 'ahké testové polozky (63,7%).
Ziaci dosiahli najlepsie vysledky v &asti testu &itanie s porozumenim.

Na zéklade polozkovej analyzy mozeme povedat, Zze v teste bolo 14 testovych
poloziek s obt’aznostou viac ako 50 %. Najobt'aznejsia bola testova polozka €. 48 (obt'aznost’
takmer 80 %) z Casti testu gramatika a lexika.

Na zéklade tejto skuto¢nosti odporuCame primerane vyvazit obtaznost poloziek v
buducich testoch a zaradit’ viac stredne obt'aznych poloziek.

Na porovnanie uvadzame, ze v roku 2006 sa administracie testu zo Spanielskeho
jazyka uroven A zlcastnilo 34 ziakov zo 14 §kol, prevladali ziaci z Bratislavského kraja (38,2
%). Medzi testovanymi ziakmi boli len Ziaci z gymnazii. Dievcata (76,5 %) prevazovali nad
chlapcami (Kurajové Stopkova, J. — Ringlerova, V. — Zelmanova, O., 2006, s. 42).

V roku 2005 sa v ramci generalnej skusky administroval zo Spanielskeho jazyka len
test zékladnej Grovne B.

Test zo Spanielskeho jazyka vysSia Groven A si minuly i tento rok vybrali len Ziaci
Z gymnazii.

Oproti roku 2006 sa pocet testovanych Ziakov zvysil takmer 1,6 nasobne. Vacsi
zaujem o vyber testu vyssej urovne zo Spanielskeho jazyka prejavuji dievcata.
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4 SPANIELSKY JAZYK turoven B —- TESTOVANI ZIACI

Test zo Spanielskeho jazyka zdkladnd Grovenn B v roku 2007 pisalo spolu 129 ziakov
z 26 skol v Slovenskej republike. Do testovania sa zapojili hlavne maturanti z gymndazii - 113
ziakov z 23 skol.

V nasledujucich tabul’kach uvaddzame pocty ziakov a $kol zapojenych do testovania.
Pocty uvadzame triedené podla kraja, zriadovatela Skoly, typu Skoly, pohlavia Ziaka
a variantov.

Tento test si zvolilo viac dievcat (82,9 %) ako chlapcov (17,1 %). Najviac ziakov bolo

z Bratislavského kraja (32,6 %). Medzi testovanymi ziakmi neboli Ziaci SOU.

13. tabul’ka Pocet §kol a Ziakov podl’a krajov

Skoly Ziaci
pocet % pocet %

Kraj BA 7 26,9% 42 32,6%
TT 2 7.7% 11 8,5%
N 4 15,4% 17 13,2%
NR 1 3,8% 4 3,1%
ZA 5 19,2% 23 17,8%
BB 2 7.7% 2 1,6%
PO 3 11,5% 15 11,6%
KE 2 7.7% 15 11,6%
Spolu 26 100,0% 129 100,0%

14. tabul’ka Pocet $kol a Ziakov podla zriad’ovatel’a

Skoly Ziaci
pocet % pocet %
Zriadovatel Statne skoly 22 84,6% 117 90,7%
Sukromné Skoly 3 11,5% 9 7,0%
Cirkevné Skoly 1 3,8% 3 2,3%
Spolu 26 100,0% 129 100,0%

15. tabul’ka Pocet §kol a Ziakov podl’a typu Skoly

Skoly Ziaci
pocet % pocet %
Typ GYM 23 88,5% 113 87,6%
Skoly S0S 2 7,7% 10 7,8%
ZsS 1 3,8% 6 4,7%
Spolu 26 100,0% 129 100,0%
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16. tabul’ka Pocet Ziakov podl’a pohlavia

pocet %
Pohlavie chlapci 22 17,1%
dievcata 107 82,9%
Spolu 129 100,0%

Administracia varianty bola rovnomerne rozloZené v testovanej populacii. 52,7 %
ziakov pisalo variant 3623 a 47,3 % ziakov pisalo variant 3631.

17. tabul’ka Pocet Ziakov podla variantov

pocet %
Variant 3623 68 52,7%
3631 61 47,3%
Spolu 129 100,0%
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5 Vysledky
5.1 VSeobecné vysledky

Statistické charakteristiky v nasledujiicej tabulke vyjadruja uspesnost’ Ziakov, ako aj
kvalitu testu po uprave bodovania, kedy sa v polozkéch, ktoré vykazovali nevhodné Statistické
vlastnosti alebo sa dodatocne zistila nejednoznacnost’ kl'aca, pridelil kazdému Ziakovi 1 bod.

Kazdému ziakovi sme pridelili jeden bod v polozkéch z Casti testu:

e pocuvanie s porozumenim - ¢. 17 (polozka s tvorbou kratkej odpovede, poradové cisla

poloziek uvadzame podl'a variantu 3623)

e gramatika a lexika - ¢. 24 (polozka s vyberom odpovede), ¢. 48 (polozka s tvorbou
kratkej odpovede)
e (itanie s porozumenim - ¢. 74 (polozka s tvorbou kratkej odpovede ).
V nasledujucej tabulke uvadzame vysledné psychometrické vlastnosti testu, po
uprave bodovania a vybrané Statistick¢ charakteristiky uspeSnosti ziakov vyjadrené
v percentach.

18. tabul’ka Vysledné psychometrické charakteristiky testu

Test
EJO7B
Cast
Poclvanie Gramatika Citanie Spolu

Pocet testovanych ziakov 129 129 129 129
Maximum 95,0 90,0 100,0 91,7
Minimum 25,0 15,0 30,0 32,5
Priemer 73,8 52,1 72,2 66,0
Standardna odchylka 14,1 16,8 13,2 12,8
Intervalovy odhad Uspesnosti populacie - doina hranica 46,1 19,1 46,4 41,0
Intervalovy odhad Uspesnosti populacie - horna hranica 100,0 85,0 98,0 91,1
Standardna chyba priemernej ispednosti 1,2 1,5 1,2 1.1
Interval spolahlivosti pre priemernu Uspe$nost - dolna hranica 71,4 49,2 69,9 63,8
Interval spolahlivosti pre priemernu Uspe$nost - horna hranica 76,3 55,0 74,5 68,2
Cronbachovo alfa ,692 ,859 ,642 ,887
Standardna chyba merania pre Uspesnost 7.8 6,3 7,9 4,3
Intervalovy odhad uspeSnosti individualneho Ziaka 15,4 12,3 15,5 8,4

Test pisalo 129 ziakov s priemernou uspesnostou 66,0 %. Jeden ziak nedosiahol
hrani¢nt ispesnost’ 33 %.

Nikto z testovanych ziakov nedosiahol uspesnost’ 0 % ani 100 %. Dosiahnuta bola
minimalna GspeSnost’ 32,5 % (1 Ziak) a maximalna uspesnost’ dosiahla hodnotu 91,7 % (jeden
ziak).

Ziaci dosiahli pri rieSeni testovych poloziek z Gasti testu:

e pocuvanie s porozumenim priemernu uspesnost’ 73,8 %
¢itanie s porozumenim priemernu uspesnost’ 72,2 %
gramatika a lexika priemernu tispesSnost’ 52,1 %.

19



EC MS 2007 — Spanielsky jazyk tiroveii A, Spanielsky jazyk tirover B

V jednotlivych Castiach testu bola dosiahnutd minimalna priemernd tuspesnost’ 30,0 %
(Citanie s porozumenim), 15,0 % (gramatika a lexika), 25,0 % (pocuvanie s porozumenim).
Maximalna uspesnost’ 100 % nebola dosiahnuta v ¢astiach gramatika a lexika, poc¢avanie s
porozumenim.

Reliabilita testu, ktory obsahoval 80 poloziek bola 0,887. Reliabilita jednotlivych Casti

testu bola nasledovna: gramatika a lexika — 0,859, ¢itanie s porozumenim — 0,642, poc¢uvanie
s porozumenim — 0,692.

3.graf  Vysledny histogram uspeSnosti
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V nasledujicej tabulke sme uviedli prepojenie medzi dosiahnutou uspesSnostou
a percentilom. Napriklad ziak, ktory dosiahol Gspesnost’ 69,2 %, sa umiestnil v 55. percentile,
¢ize 55 % zo vSetkych testovanych Ziakov dosiahlo vysledok v teste horsi a 45 % ziakov
dosiahlo vysledok lepsi alebo rovnaky ako uvedeny ziak.

Najviac Ziakov dosiahlo uspesnost’ 71,7 % (Sest’ ziakov).
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19. tabul’ka Prepojenie ispesnosti a percentilu

Uspesnost Percentil Pocet Ziakov
1 32,5 ,0 1
2 33,3 8 1
3 39,2 1,6 1
4 40,8 2,3 1
5 41,7 3,1 1
6 42,5 3,9 1
7 44,2 4,7 2
8 46,7 6,2 1
9 47,5 7,0 2
10 48,3 8,5 2
11 49,2 10,1 5
12 50,0 14,0 1
13 51,7 14,7 2
14 52,5 16,3 3
15 53,3 18,6 1
16 54,2 19,4 1
17 55,0 20,2 4
18 57,5 23,3 3
19 58,3 25,6 2
20 59,2 271 1
21 60,0 27,9 3
22 60,8 30,2 4
23 61,7 33,3 3
24 62,5 35,7 5
25 63,3 39,5 1
26 64,2 40,3 4
27 65,0 43,4 4
28 65,8 46,5 4
29 66,7 49,6 3
30 67,5 51,9 3
31 68,3 54,3 1
32 69,2 55,0 3
33 70,0 57,4 2
34 70,8 58,9 2
35 71,7 60,5 6
36 72,5 65,1 4
37 73,3 68,2 2
38 74,2 69,8 2
39 75,0 713 3
40 75,8 73,6 2
41 76,7 75,2 2
42 77,5 76,7 2
43 78,3 78,3 5
44 79,2 82,2 2
45 80,0 83,7 3
46 80,8 86,0 1
47 81,7 86,8 5
48 82,5 90,7 1
49 83,3 91,5 5
50 84,2 95,3 2
51 87,5 96,9 1
52 88,3 97,7 1
53 90,8 98,4 1
54 91,7 99,2 1
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5.2 Analyza rozdielov vo vysledkoch

V dalSej Casti analyzy sme uviedli rozdiely vo vysledkoch zZiakov podla typu skoly,
kraja, zriad'ovatel’a, pohlavia a znamky, ktoru Ziaci ziskali na polrocnom vysved¢eni v danom
predmete.

5.2.1 Rozdiely podla typu skoly

Ziaci gymnazii dosiahli priemernt uspesnost’ 68,2 % a Ziaci ostatnych strednych §kol
dosiahli priemernt uspesnost’ 50,6 %.

20. tabulka Uspe$nost’ podPa typu $koly

Std. chyba

Typ Skoly Pocet Ziakov Priemer priemeru
GYM 113 68,2 1.1
ostatné 16 50,6 2,9
Spolu 129 66,0 1,1

Ziaci gymnézii dosiahli priemernt uspesnost v &asti testu
e gramatika a lexika 54,6 %,

e (itanie s porozumenim 73,4 %,

e pocuvanie 76,7 %.

5.2.2 Rozdiely podla kraja

V nasledujucej tabul’ke sme uviedli prehl'ad dosiahnutych vysledkov Ziakov.

21. tabulka Uspe$nost’ podPa kraja

Std. chyba

Kraj Pocet ziakov Priemer priemeru
BA 42 63,3 2,1
TT 11 74,6 3.2
TN 17 63,3 3,1
NR 4 65,8 5,6
ZA 23 66,8 2,1
BB 2 61,7 10,0
PO 15 61,3 3,3
KE 15 74,8 2,9
Spolu 129 66,0 1,1
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5.2.3 Rozdiely podla zriad'ovatela
Ziaci zo §kol zriadovanych §tatom dosiahli priemernt tspesnost’ 66,5 %.

22. tabulka Uspe$nost’ podPa zriad’ovatela

Std. chyba

Zriadovatel Pocet ziakov Priemer priemeru
Statne skoly 117 66,5 1,2
Sukromné $koly 9 60,6 3,8
Cirkevné skoly 3 65,3 4,9
Spolu 129 66,0 1,1

5.2.4 Rozdiely podla pohlavia

Medzi ziakmi rozdelenymi podla pohlavia sme nezistili rozdiely, lebo chlapci aj
dievcata dosiahli priemernt uspeSnost’ 66,0 %.

23. tabulka UspeSnost’ podPa pohlavia

Std. chyba

Pohlavie Pocet ziakov Priemer priemeru
chlapci 22 66,0 2,3
dievcata 107 66,0 1,3
Spolu 129 66,0 1.1

5.2.5 Rozdiely podla znamky

Test pisalo 38 % ziakov, ktori uviedli zndmku 1 (vyborny) a tito dosiahli priemernt
uspesnost’ 71,7 %.

24, tabulka Uspes$nost’ podla znamky

Std. chyba
Znamka Pocet Ziakov Priemer priemeru
1 49 71,7 1,5
2 44 63,9 1,8
3 20 61,5 2,9
4 11 56,2 3,4
5 2 454 1,3
neuviedol -(a) 3 84,4 3,9
Spolu 129 66,0 1.1

Znamku neuviedli 3 Ziaci.
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6 Polozkova analyza

6.1 Prvotné psychometrické charakteristiky testu

Pred tipravou bodovania sme vypocitali prvotné psychometrické charakteristiky testu,
ktor¢ sme uviedli v nasledujucej tabulke. Vybrané Statistické charakteristiky prezentuju
uspesnost’ ziakov vyjadrent v percentach.

25. tabul’ka Prvotné psychometrické charakteristiky testu

Test
EJO7B
Cast
Pocuvanie Gramatika Citanie Spolu

Pocet testovanych ziakov 129 129 129 129
Maximum 90,0 85,0 95,0 87,5
Minimum 20,0 10,0 25,0 27,5
Priemer 69,1 47,7 67,2 61,4
Standardna odchylka 14,2 17,1 13,2 12,9
Intervalovy odhad uspeSnosti populécie - dolna hranica 41,4 14,2 41,4 36,1
Intervalovy odhad Uspe$nosti populacie - horna hranica 96,9 81,2 93,0 86,6
Standardna chyba priemernej ispe&nosti 1,2 1,5 1,2 1.1
Interval spolahlivosti pre priemernu UspeSnost - dolna hranica 66,7 447 64,9 59,1
Interval spolahlivosti pre priemernu UspeSnost - horna hranica 71,6 50,6 69,5 63,6
Cronbachovo alfa ,683 ,859 ,642 ,887
Standardna chyba merania pre Gspesnost 8,0 6,4 7.9 4,3
Intervalovy odhad Uspe$nosti individualneho Ziaka 15,6 12,6 15,5 8,5

Vysledky ukazujua, ze pred upravou bodovania v polozkach €. 17 a €. 24 (variant testu
¢. 3623) bola priemerna uspesnost’ v rieSeni Casti testu poctvanie 69,1 %, po uprave
bodovania sa zvysila na 73,8 %.

Pred upravou bodovania v polozke ¢. 48 (variant testu ¢. 3623) bola priemerna
uspesnost’ v rieSeni Casti testu gramatika a lexika 47,7 %, po uprave bodovania sa zvysila na
52,1 %.

Pred upravou bodovania v polozke ¢. 74 (variant testu ¢. 3623) bola priemerna
uspesnost’ v rieSeni ¢asti testu Citanie s porozumenim 67,2 %, po Uprave bodovania sa zvysila
na 72,2 %.

Celkova priemerna uspesnost’ v teste bola pred upravou 61,4 %, po Uprave sa zvysila
na 66,0 %.
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4. graf  Prvotny histogram uspesSnosti
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6.2 Porovnanie variantov testu EJO7B

V nasledujucej tabulke sme uviedli rozdelenie podielu zZiakov, ktori pisali vybrany
variant testu podl'a kraja, zriad'ovatel’a, typu Skoly a pohlavia.

26. tabul’ka Podiel Ziakov podl’a variantov, kraja, zriad’ovatel’a, typu Skoly a pohlavia

Variant
3623 3631
% %
Kraj BA 52,4% 47,6%
T 54,5% 45,5%
TN 47 1% 52,9%
NR 50,0% 50,0%
ZA 52,2% 47,8%
BB 50,0% 50,0%
PO 66,7% 33,3%
KE 46,7% 53,3%
Zriadovatel Statne Skoly 52,1% 47,9%
Sukromné $koly 55,6% 44.4%
Cirkevné skoly 66,7% 33,3%
Typ $koly GYM 52,2% 47,8%
SOS 50,0% 50,0%
ZSS 66,7% 33,3%
Pohlavie chlapci 36,4% 63,6%
diev¢ata 56,1% 43,9%

Medzi uspesnostou ziakov v oboch variantoch testu Spanielsky jazyk zakladna troven
B sme nezistili vyznamné rozdiely. Varianty testu st z hl’adiska obt’aZnosti poloZiek
porovnatené. VzhPadom na tito skutoCnost’ sme pri vypocte tispeSnosti a percentilu
mohli Ziakov, ktori pisali jeden z variantov testu, medzi sebou porovnavat’. Pri vypocte
charakteristik sme pouzivali zastupny variant 3623.

Ziaci, ktori riesili polozky z variantu 3623, dosiahli priemernii uspesnost 59,9 %
a ziaci, ktori riesili poloZky z variantu 3631, dosiahli priemern( uspeSnost’ 63,0 %.

27. tabulka Uspe$nost’ Ziakov podl’a variantov testu

Std. chyba
Variant Pocet Ziakov Priemer priemeru
3623 68 59,9 1,7
3631 61 63,0 1,5

Poradie poloziek vo variante 3631 bolo upravené tak, aby si rovnaké polozky
navzajom zodpovedali.
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6.3 Obt'aznost’ testovych poloziek

V nasledujucej cCasti sme pre vSetky casti testu uviedli v grafoch obt'aznost’
jednotlivych testovych poloziek. Testové polozky sme usporiadali podla obt'aznosti od
najobt’aznejSej po najmenej obt’azn.

5.graf  Grafy obtaZnosti — uspeSnosti poloZiek v jednotlivych ¢astiach testu

Obt'aznost’ - ispesnost’ poloziek: EJO7B - variant 3623 - pocuvanie

. Obtaznost
B Uspesnost

1720191518 9 1014 4 132168 6 7 1 3 5 1112
Polozka

Medzi polozky s obtaznostou 40 % - 60 % patrilo 14 testovych poloziek. Z nich sa
v Casti testu

o pocuvanie s porozumenim nachadzala jedna testova polozka - ¢. 15 (obtaznost
57,4 %),
. gramatika a lexika nachadzalo desat’ testovych poloziek — ¢. 27 (obtaznost’ 54,4 %),

¢. 41 (obtaznost’ 54,4 %, ¢. 31 (obtaznost’ 52,9 %), ¢. 44 (obtaznost’ 51,5 %), €. 26
(obtaznost’ 48,5 %), ¢. 22 (obtaznost’ 47,1 %, ¢. 38 (obtaznost 44,1 %), ¢. 21
(obt'aznost’ 42,6 %), €. 46 (obtaznost’ 42,6 %), €. 52 (obt’aznost’ 42,6 %),

o Citanie s porozumenim nachadzali tri testové polozky — ¢. 61 (obtaznost 58,8 %),
¢. 77 (obtaznost’ 55,9 %), €. 69 (obt'aznost’ 45,6 %).
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Obt'aznost’ - ispesnost’ poloziek: EJO7B - variant 3623 - gramatika |
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Obt'aznost’ - ispesnost’ poloziek: EJO7B - variant 3623 - Citanie

. Obtaznost
B Uspesnost

74647561776970687267 76668062737865717963
Polozka

V teste bolo 20 'ahkych testovych poloziek s obt’aznost'ou menej ako 20 %. Z toho
najmenej bolo v Casti gramatika a lexika — 3 testové polozky, 7 testovych poloziek v Casti
pocuvanie a 10 testovych poloziek v Casti Citanie s porozumenim. Z lahkych testovych
poloziek bolo 7 extrémne lahkych (obtaznost menej ako 10 %) a 13 vel'mi lahkych
(obt'aznost’ 20 — 10 %).

Najl'ahsie boli testové polozky z Casti testu:

e pocuvanie s porozumenim €. 5, €. 11, €. 12 (polozky s vyberom odpovede)
e (itanie s porozumenim ¢. 63, ¢. 65, €. 71 (polozky s vyberom odpovede), ¢. 79
(polozka s tvorbou kratkej odpovede).

V teste bolo 17 obtaznych poloziek (obtaznost viac ako 80 %). Z toho boli
4 extrémne obt'azné (obt'aznost’ viac ako 90 %) a 13 bolo vel'mi obt’aznych (obt'aznost’ 80 —
90 %). Najobt’aznejsia bola testova polozka ¢. 74, ktort nikto spravne nevyriesil.

Zo 17 obtaznych poloziek (obtaznost’ viac ako 80 %) boli v Casti testu:

e gramatika alexika — ¢. 48 (obtaZznost 92,6 %), €. 47 (obtaznost 91,2 %), ¢. 60
(obtaznost’ 86,8 %), ¢. 42 (obtaznost 85,3 %), €. 49 (obtaznost’ 85,3 %), ¢. 50
(obtaznost’ 83,8 %), ¢. 59 (obtaznost’ 83,8 %), ¢. 23 (obtaznost 82,4 %), ¢. 57
(obt'aznost’ 82,4 %), €. 24 (obtaznost’ 80,9 %), ¢. 25 (obt’aznost’ 80,9 %)

e pocuvanie s porozumenim — €. 17 (obtaznost’ 95,6 %), €. 20 (obtaznost’ 86,8 %),
¢. 19

e (itanie s porozumenim — napr. ¢. 74 (obtaznost’ 100 %), ¢. 64 (obtaznost’ 86,8 %),
¢. 75 (obtaznost’ 86,8 %).
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Zaver

Test zo Spanielskeho jazyka zdkladné troven B v roku 2007 pisalo 129 ziakov z 26
$kol v SR. Test zékladnej Grovne zo Spanielskeho jazyka sa v roku 2007 administroval po
tretikrat.

Do testovania sa zapojilo najviac maturantov z gymnazii (87,6 %). Tento test si
zvolilo viac diev€at (82,9 %) ako chlapcov. Najviac Ziakov bolo z Bratislavského kraja.
Najviac ziakov (37,9 %) malo na polro¢nom vysvedéeni vo 4. ro¢niku zo Spanielskeho jazyka
znamku 1.

Ziaci dosiahli pri rieSeni testu priemernt uspesnostou 66,0 %. Dievéata dosiahli
priemernu uspeSnost’ 66,0 % a chlapci 66,0 %. Priemerna Uspesnost’ Ziakov, ktori mali na
polro¢nom vysvedceni vo 4. roéniku zo $panielskeho jazyka znamku 1, bola 71,7 %.

Ziaci, ktori riesili polozky z variantu 3623, dosiahli priemernu uspesnost 59,9 %
a ziaci, ktori riesili polozky z variantu 3631, dosiahli priemernua tspeSnost’ 63,0 %.

Jeden ziak nedosiahol priemerna uspesnost’ vacsiu ako hrani¢na uspesnost’ 33 %.
Nikto z testovanych ziakov nedosiahol uspesnost’ 0 % ani 100 %.

Test mal reliabilitu 0,887. Najobt'aznejSou pre ziakov bola polozka ¢. 74, ktoru nikto
nevyriesil spravne. Ziaci dosiahli najlepsie vysledky v ¢asti testu po&iivanie s porozumenim.

Na zéklade polozkovej analyzy mozeme povedat, Ze v teste bolo 29 testovych
poloziek s obt'aznost’ou viac ako 50 %. Odporucame primerane vyvazit obt’aznost’ poloziek v
budtcich testoch a zaradit’ viac stredne obt’aznych poloziek.

Na porovnanie uvadzame, ze v roku 2006 sa administracie testu zo Spanielskeho
jazyka troven B zucastnilo 193 Zziakov z 33 8§kol, prevladali ziaci z Bratislavského kraja
(38,3 %). Medzi testovanymi Zziakmi prevazovali Ziaci z gymnazii (91,2 %). Dievcata
(77,7 %) prevazovali nad chlapcami (Ringlerova, V., 2006, s. 6 - 7).

V roku 2005 sa vramci generdlnej skuSky administroval aj test zo Spanielskeho
jazyka zakladna uroven B. Do testovania bolo zapojenych 205 ziakov z 24 $kol, medzi
testovanymi prevazovali zZiaci z Bratislavského kraja. Dievcat (79 %) bolo viac ako chlapcov
(Swan, M. — Zelmanova, O. — Sklenarova, 1., 2005, s. 6 — 7).

Test zo Spanielskeho jazyka zékladna Groven B si za posledné tri roky vybralo menej
ako 210 ziakov roc¢ne. Do testovania sa zapojilo najviac maturantov z gymnazii. Prevladali
ziaci z Bratislavského kraja.

Oproti roku 2006 sa pocet testovanych Ziakov zmenSil. VA¢$i zaujem o vyber testu
zékladnej urovne zo $panielskeho jazyka prejavuji dievcata.
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PRILOHA

Priloha A Prepojenie variantov testu EJO7A

3607]3615[3607|3615]|3607[3615[3607]|3615]3607( 3615
Poradové Poradové Poradové Poradové Poradové
Cislo polozky | Cislo polozky | Cislo polozky | Cislo polozky | Cislo polozky
1 1 17 17 33 33 49 49 65 63
2 2 18 18 34 34 50 50 66 62
3 3 19 19 35 35 51 51 67 67
4 4 20 20 36 36 52 52 68 70
5 5 21 21 37 37 53 53 69 68
6 6 22 22 38 38 54 54 70 72
7 7 23 23 39 39 55 55 71 69
8 9 24 24 40 40 56 56 72 73
9 12 25 25 1 41 57 57 73 71
10 13 26 26 42 42 58 58 74 74
1 8 27 27 43 43 59 59 75 75
12 10 28 28 44 44 60 60 76 76
13 11 29 29 45 45 61 64 77 77
14 14 30 30 46 46 62 66 78 78
15 15 31 31 47 47 63 65 79 79
16 16 32 32 48 48 64 61 80 80
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Priloha B Kla¢€ spravnych odpovedi

Poradovve Cislo 3607 3615 Poradovve Cislo 3607 3615
poloZky polozZky
1 B C 31 D C
2 A D 32 A C
3 D C 33 C A
4 C A 34 B D
5 B D 35 C A
6 D B 36 D B
7 A C 37 A D
8 B A 38 C B
9 A B 39 D A
10 B B 40 B D
1 A A 61 C A
12 B A 62 I D
13 A B 63 H E
21 A D 64 A C
22 C B 65 E I
23 D C 66 B J
24 B A 67 F B
25 A B 68 BC BA
26 B D 69 BA AE
27 C A 70 BB BC
28 D B 71 AE BB
29 C D 72 AD BB
30 B A 73 BB AD
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Cislo Uroven A

tilohy test 3607 test 3615
14 colonias colonias
15 fuerza fuerza
16 be.ngfici'os/ beln(.afici.os/

privilegios privilegios

17 libres libres
18 normalidad normalidad
19 declard/declara declaré/declara
20 poder/dominio poder/dominio
41 humano humano
42 superficie superficie
43 momento momento
44 visita visita
45 previsiones previsiones
46 realidad realidad
47 mar mar
48 turismo turismo
49 bolsillo bolsillo
50 curvatura curvatura
51 amigo amigo
52 interesado interesado
53 tengo tengo
54 Cursos cursos
55 revista revista
56 nacionales nacionales
57 periodicos periodicos
58 ropa ropa
59 volvi volvi
60 diplomas diplomas
74 sentimiento sentimiento
75 empatia empatia
76 lugar/situacion lugar/situacion
77 dia dia
78 planta/flor/semilla | planta/flor/semilla
79 respeto respeto
80 disminuya disminuya
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Priloha C Test EJO7A variant 3607

MINISTERSTVO SKOLSTVA SLOVENSKEJ REPUBLIKY
STROMOVA 1, 813 30 BRATISLAVA

Maturita 2007
EXTERNA CAST
SPANIELSKY JAZYK

uroven A
kod testu: 3607

NEOTVARAJTE, POCKAJTE NA POKYN!
PRECITAJTE SI NAJPRV POKYNY K TESTU!

e Test obsahuje 80 uloh.
¢ Na vypracovanie testu budete mat’ 120 minat.
e V teste sa stretnete s dvoma typmi uloh:

— pri tlohach s vyberom odpovede vyberte spravnu odpoved spomedzi niekolkych
ponukanych moznosti, z ktorych je vZdy spravna iba jedna. Spravnu odpoved
zaznadcte krizikom do prislusného poli¢ka odpovedového harka oznaceného
piktogramom X.

— pri ulohach s kratkou odpovedou, ktoru tvori jedno &i niekolko slov, piste do
prislusného pola odpovedového harka oznageného piktogramom ﬁ

¢ Na zaciatku kazdej Casti testu sa z inStrukcii dozviete, ktory odpovedovy harok mate
pouZzit.

e Pri praci smiete pouZzivat iba pero s Ciernou alebo modrou napliou. Nesmiete pouzivat
zoSity, slovniky, u¢ebnice ani inu literaturu.

e Poznamky si robte na pomocny papier. Na obsah pomocného papiera sa pri hodnoteni
neprihliada.

Piste citatelne. Pri pouziti tlaéeného pisma rozliSujte velké a malé pismena.

¢ Podrobnejsie pokyny na vypliovanie odpovedového harka si na poslednej strane
testu. Precitajte si ich.
e Pracujte rychlo, ale sustredte sa.

Zeldame vam vela Uspechov!

Zacnite pracovat, az ked’ dostanete pokyn!

35



EC MS 2007 — Spanielsky jazyk tiroveii A, Spanielsky jazyk tirover B

Capitulo | - COMPRENSION AUDITIVA (20 puntos)

Este capitulo se compone de tres partes. Vas a oir tres grabaciones, cada una dos veces.
Durante la audicion contesta a las preguntas en la parte correspondiente.
Sigue las instrucciones y pictogramas para saber en qué hoja de respuestas tienes que marcar
las respuestas.
Ahora prepara la hoja de respuestas marcada con el pictograma X .

Primera parte: (7 puntos)
Vas a oir dos veces la primera grabacion. Segun lo oido, contesta a las preguntas 01 — 07.
Siempre de todas las posibilidades ofrecidas (A), (B), (C) o (D) sélo una es correcta.
Marca tus respuestas en la hoja de respuestas marcada con el pictograma X .

Tienes dos minutos para leer las preguntas 01 — 07.

Ahora escucha la primera grabacion que habla sobre las celebraciones navidenas, costumbres
y ceremonias en algunos paises de habla hispana.

1

En México durante la cena de Navidad se suele tomar: |

2

|

(A) tequila con limén vy sal. (B) ponche sin alcohol.

(C) ponche con alcohol. (D) zumo de naranja y limén.

En México antes de la cena de Navidad: | .

R

se cantan villancicos y se prenden fuegos
artificiales.

(A)

(B) se entregan los regalos.

(C) se hace un baile tradicional. (D) se hace el brindis de Navidad.

103 Enlas iglesias de Argentina los pesebres o belenes son: | .

(A) hechos de madera y con muchos colores.  (B) hechos con marionetas.

(C) hechos de papel. (D) representados por personas.

En la Patagonia la mesa de Navidad esta adornada con: | .

H

(A) patatas y calabazas. (B) postre de frambuesa con crema.

(C) flores silvestres y un corderito (D) carne asada.

} En Venezuela, las celebraciones son desde: | .

mediados de diciembre hasta

(A) noviembre hasta el 31 de diciembre (B) NI
principios de febrero

principios de diciembre hasta
principios de enero

principios de diciembre hasta principios de
febrero

(C) (D)
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} A las 12 de la noche del 31 de diciembre, los venezolanos | .

se aseguran de no tener nada en los

(A) ponen los regalos debajo del arbolito (B) bolsillos

(C) hacen peticiones (D) toman 12 uvas

\0—7” Poner los regalos debajo del arbolito de Navidad, es una tradicion comun para: | .

(A) Argentina y Venezuela (B) Meéxico y Argentina

(C) Venezuelay México (D) Todos los paises latinoamericanos

El test continua en la pagina siguiente.
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Segunda parte: (6 puntos)

Vas a oir dos veces la segunda grabacién. Segun lo oido decide si las afirmaciones 08 — 13 son
verdaderas (A) o falsas (B).

Marca tus respuestas en la hoja de respuestas con el pictograma % .

Tienes dos minutos para leer las preguntas 08 — 13.

Ahora escucha la segunda grabaciéon que habla sobre el Camino de Santiago su importancia
y beneficio para la historia de Espana.

{ El Camino de Santiago se considera como una de las rutas de peregrinacion de menor
importancia de la Europa medieval.

(A) verdadero (B) falso

|

o

Para hablar de la Ruta Jacobea hay que hacerlo desde diferentes aspectos.

(A) verdadero (B) falso

|

El obispo Teodomiro descubrié la supuesta tumba del apdstol Santiago.

(A) verdadero (B) falso

3

2

La actual catedral de Santiago de Compostela fue primero una iglesia de ladrillos de barro.

(A) verdadero (B) falso

S

Los viajeros a Santiago de Compostela reciben el nombre de romeros.

(A) verdadero (B) falso

El Afo Santo Jacobeo lo establecio el papa Calixto II.

(A) verdadero (B) falso

s
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En la tercera parte vas a necesitar la hoja de respuestas marcada con el pictograma 2.

Tercera parte: (7 puntos)

Vas a oir dos veces la tercera grabaciéon. Segun lo oido completa los espacios 14 — 20 con
la palabra correspondiente.

Escribe tus respuestas en la hoja de respuestas con el pictograma £ .

Tienes dos minutos para leer el resumen del articulo.
Ahora escucha la tercera grabacién que habla sobre la independencia de Cuba.

Ejemplo: Puerto Rico {@H y Cuba.

Puerto Rico y Cuba fueron las dos | 14 | espariolas en América, que no declararon su

independencia junto con los demas paises puesto que pensaban que no tenian la || 15 ||

suficiente. En Cuba la esclavitud era la principal forma social, y a su vez, la sociedad estaba

dividida en dos clases, la clase alta, que tenia muchos | 16 |y la clase obrera, sin

ninguno.

El 10 de octubre de 1868 Carlos Manuel Céspedes reunié a varios propietarios de la zona

quienes ya hacia algun tiempo querian la independencia de Cuba. De igual manera reunié a sus

esclavos y ese mismo dia los declaro | 17 |y se lanzaron a luchar por la liberacion de

su pais.

En 1820 Espafia autorizé a los productores cubanos la comercializacion con otras republicas pero

solo hasta los afios 60 ésta se empieza a realizar con | 18 . Y es en 1898 cuando

Estados Unidos | 19 | la guerra a Espaiia por la independencia de las islas.

El tratado de paz donde se reconocio la independencia de Cuba se firmé en Paris entre los dos

gobiernos y asi Estados Unidos adquiri6 el | 20 ' de Cuba.

El test continua en la pagina siguiente.
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Capitulo Il - GRAMATICA Y LEXICO (40 puntos)

Este capitulo consta de tres partes. La primera parte abarca aspectos gramaticales, la segunda
y la tercera parte son de léxico. Tienes aproximadamente 45 minutos para elaborar este capitulo.
Marca las respuestas de la primera parte en la hoja de respuestas marcada con el pictograma %.
Escribe las respuestas a las preguntas de la segunda y tercera parte en la hoja de respuestas
marcada con el pictograma .

Primera parte: (20 puntos)

En este texto se han eliminado las palabras 21 — 40. Para cada espacio en blanco 21 — 40
siempre tienes cuatro posibilidades para elegir la respuesta correcta. Siempre es correcta sélo una
opcion ofrecida. Decide cual palabra, de las cuatro posibilidades (A) — (D), es la correcta.

Ejemplo: Simén Bolivar [00| nacié en Caracas — (C)
Marca tus respuestas en la hoja de respuestas con el pictograma X .

Simén  Bolivar \ 00 \ en Caracas, el 24 de julio de 1783 en un hogar aristocrata.

( 21 H una excelente educacion, a pesar de la muerte de sus padres, cuando tenia 9 afios.

No tuvo una infancia feliz \ 22 ‘ una educacion sistematica. Uno de sus tutores

H 23 | Simén Rodriguez, | 24 | lo introdujo 25 movimiento filosofico

de aquella época. En 1799 viajo a Europa para continuar su educacion, entrando entonces en
contacto con los ideales republicanos y democraticos, que a partir de entonces, guiarian su vida.
\ 26 \ se caso en 1802 con Maria Teresa Rodriguez del Toro y Alayza, 27 |

ésta murié de fiebre amarilla al afo siguiente, después de H 28 ‘ a Venezuela. En 1804

regres6 a Espana con su tutor Simén Rodriguez. Fue en ese viaje cuando hizo el famoso

juramento sobre el Monte Sacro de Roma de no descansar hasta que América \2—79]\ libre.
En 1810 Bolivar fue enviado a Inglaterra con Andrés Bello y Luis Lopez Méndez en
{3——0H mision diplomatica, 31 \ lograr el reconocimiento de la nacién que se
\3——2\\ Cuando regres6 a Venezuela y dio su discurso en favor de la independencia
americana, la inmediata reaccion espanola frustro ”TH planes, haciendo entonces que

Bolivar se 34 H a Cartagena, y desde Nueva Granada, lanzé el “Manifiesto de Cartagena”,

un escrito politico donde expresaba su deseo de formar estados republicanos unidos en una

federacion ( 35 } regidos por un gobierno fuerte.
El congreso de Angostura a finales de 1819 propuso la unién de los territorios de Venezuela,

Ecuador y la Nueva Granada, en un unico Estado, la Gran Colombia, con Bolivar \ 36 |

presidente. 37 }de las rivalidades entre los jefes que habian empezado a gobernar
Venezuela, Bolivar partié hacia Colombia, en donde murié el 17 de diciembre de 1830, en la ciudad

de Santa Marta. Sus ultimas palabras reflejan su tristeza por no 38 \ su objetivo

de unién de la nueva patria: “jColombianos! Mis ultimos votos son para la felicidad de la patria.

{ 39 Hmi muerte contribuye para que desaparezcan los partidos y se consolide la unién, yo

\i\\ tranquilo a mi tumba”.
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[00] (A) nacia (B) naceria (C) nacié (D) nacera
[21] (A) Tuvo (B) Tenia (C) Habiatenido (D) Tendria
[22] (A) no (B) ninguna (C) ni (D) nada
123 (A) sea (B) sera (C) habia sido (D) fue

[24] (A) que (B) quien (C) cual (D) el que
[25] (M) a (B) del (C) ael (D) deel
[26) (A) en (B) alli (©) a (D) aca
27 (A) sino (B) todavia (C) pero (D) aun
128 (A) vuelven (B) volvieron (C) volvio (D) volver
29 (A) es (B) habia sido (C) fuera (D) sera
30 (A) la (B) una (C) unas (D) las

[31 (A) de (B) con (C) por (D) para
[32] (A) estabaformando  (B) estabaformada  (C) sorore (D) estuvo formada
[33) (A) nuestro (B) su (C) sus (D) nuestros
134 (A) haya retirado (B) retirara (C) hubiera retirado (D) retire
[35] (A) o (B) e ©) vy (D) u

136] (A) que (B) cuyo (C) quien (D) como
[37) (A) Acausa (B) Causada (C) Causando (D) De causa
[38 (A) habialogrado  (B) hubologrado  (C) haberlogrado (D) habria logrado
(39 (A) aunque (B) pero (C) como (D) si

[40 (A) baje (B) bajaré (C) baje (D) bajaba

El test continua en la pagina siguiente.
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Segunda parte: (10 puntos)

En el siguiente texto faltan 10 palabras 41 — 50. Debes elegir 10 de las 20 palabras propuestas
y completar los espacios en blanco.

Escribe tus respuestas en la hoja de respuestas marcada con el pictograma 2 .

HOMBRE HUMANO MES MOMENTO

VISITA PLATAFORMA TURISMO ENTRADA
CURVATURA MAR REGLAS PREVISIONES

RiO BOLSO CAMINO CUENTO
BOLSILLO LINEA REALIDAD SUPERFICIE
Desde que Yurai Gagarin se convirtié6 en el primer ser H 41 || en realizar un viaje

espacial en 1961, poco mas de setecientas personas han experimentado la emocién del viaje

espacial y menos de veinte personas han pisado la | 42 ' de la luna. El resto de los

humanos hemos observado esta aventura desde la distancia, esperando el | 43 | en

que el viaje espacial se haga tan corriente como volar en avion.

En 1969, tras la primera | 44 ' del hombre a la Luna, la cadena hotelera

estadounidense Hilton anuncié con bombos y platillos que para mediados de los 80, estaria en

funcionamiento el “Moon Hilton”, el primer hotel fuera de la Tierra. Las | 45 | entonces

no parecieron absurdas y miles de personas corrieron a cerrar sus reservas para pasar unas
vacaciones a 384.000 kildmetros de la Tierra: una auténtica “luna de miel’. Pero es solo hasta

ahora, el siglo XXI, cuando los viajeros podran llegar a la luna. Este es un hecho en materia de

viajes, ya que la | 46 | hace afios supero la imaginacion.
Este siglo ofrece posibilidades en las que la Luna, el fondo del | 47 |y travesias
a grandes velocidades estaran a la disposicién diaria. Un | 48 | que esta mas alla de las

playas, la Alhambra, Egipto, la Torre Eiffel, los parques naturales de América, etc. ;Por qué no

verlo todo, quizas, de arriba, mas alla de este mundo? Esta es una de las propuestas del turismo

para este siglo. Aunque por ahora no muy al alcance del | 49 ' de cualquiera, a menos

que disponga para sus proximas vacaciones de unos 100.000 dolares que es lo que vale el paseo

ala luna. Los astroturistas podran decidir si quieren ir en vuelo corto para apreciar entre otras

cosas la | 50 | de la Tierra y su espléndida luz, o quedarse un par de dias orbitando

alrededor de una estacion espacial.
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Tercera parte: (10 puntos)

Lee atentamente este articulo y completa los espacios en blanco 51 — 60 con las palabras que
faltan. Como ayuda siempre tienes por lo menos la primera letra de la palabra y ademas esta
graficamente marcado el nimero de letras de la palabra que hay que completar.

Escribe tus respuestas en la hoja de respuestas con el pictograma £ .

Ejemplo: |§a _ _[H =alli (Il y ch forman una sola letra)

Respetado sefor:

Me he enterado por medio de un |51 (a_ _ _ ) que trabaja en su empresa, que ésta esta

interesada en contratar a un fotografo profesional para cubrir eventos deportivos, y yo estoy
52 i______ ) en este trabajo.

Mi nombre es Jorge Héctor Gutiérrez, soy de Buenos Aires y |53 (t_ _ _ ) 28 afios. Hace

algunos afios terminé mis estudios de fotografia en la Universidad de Artes Graficas de Mendoza,

)|| y una especializacion en la Universidad de

Roma, titulada “la fotografia en eventos deportivos”, en donde a su vez me especialicé en

fotografia en pruebas de atletismo. Al terminar mis estudios, también en Roma trabajé en la

)H Gaceta Deportiva durante dos anos, en los cuales cubri eventos como los

campeonatos | 56/ ((n ) de atletismo, partidos de fatbol y los juegos olimpicos de

invierno en Torino. Ademas colaboré en | 57 | (p ) y otras revistas como: El diario del

futbol y actividad fisica, en las cuales tuve varias fotografias publicadas, una de ellas ganadora

del “Premio Nacional de Fotografia Deportiva” en el afio 2005.

Ademas de los periddicos y revistas, he realizado varios catalogos para importantes marcas de

EH ﬂ(r_ __)H deportiva como Kappa y Lotto, los cuales tuvieron difusion en toda Europa.

Hace dos meses [59 [(v_ _ _ ) a Buenos Aires por cuestiones familiares y pienso establecerme

definitivamente en la ciudad, por lo cual le pido a Usted, me tenga en cuenta para ocupar el puesto

que tiene vacante.

Mis datos generales y referencias personales, asi como |60 (di ) y certificados, los

encontrara adjuntos en mi Curriculum Vitae.
Agradezco la atencion prestada a mi carta y espero tenga en cuenta mi peticion.

Cordialmente.

Jorge Héctor Gutiérrez

El test continua en la pagina siguiente.
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Capitulo Il- COMPRENSION ESCRITA (20 puntos)

Este capitulo consta de tres partes. Tienes aproximadamente 45 minutos para elaborar este
capitulo. Marca las respuestas de la primera y de la segunda parte en la hoja de respuestas
marcada con el pictograma x . Escribe las respuestas a las preguntas de la tercera parte en la hoja
de respuestas marcada con el pictograma /.

Primera parte: (7 puntos)

Lee las siguientes noticias 61 — 67 y elige, segun sus contenidos, el titulo correspondiente. Tienes
diez titulos (A) — (J) para elegir, pero tres de ellos no corresponden a ningun anuncio.

Marca tus respuestas en la hoja de respuestas marcada con el pictograma X .

61 ||
Un pequeno corte y una aplicacion de laser que no dura mas de un minuto son suficientes
para corregir defectos visuales que han sufrido pacientes durante toda la vida. La simplicidad
de la intervencion y su bajo precio ya han convencido a casi 600.000 espafoles de las
ventajas de esta operacioén y disfrutar de una visién sin obstaculos.

R

Cada vez son mas las personas que se animan a hacer un viaje por Africa. Por eso, la editorial
Nayade acaba de lanzar en Europa el “Cuaderno de safari”, una guia con informacion practica
sobre los destinos mas habituales en este tipo de viajes, en la que ademas se detalla todo
lo que debe saber el viajero antes de salir rumbo a Africa.

63

“Oviraptor” significa ladrén de huevos. Este nombre fue dado por cientificos estadounidenses
en los afios 20, al esqueleto de este animal prehistorico, encontrado junto a un nido de
huevos. Los investigadores creyeron, entonces, que aquel animal de manos largas y ufias
puntiagudas habia muerto mientras intentaba robar los huevos de otro dinosaurio. En 1993 se
encontraron pruebas que demostraban que el Oviraptor era quien ponia y cuidaba los huevos.

64 |
El mejor remedio para la somnolencia de la tarde es sencillamente dormir unos diez minutos,
informa un periédico londinense. “Es como un tratamiento: cuanto mas cerca del momento
critico se aplique la dosis, mayor eficacia tendra”.

65 |
Dita Von Teese y las cantantes Debbie Harry, Eve y Lisa Marie Presley seran los rostros que
representaran a Viva Glam, la famosa barra de labios de la firma M.A.C. que lucha contra
el sida. Ellas seran las encargadas de difundir el mensaje de lucha contra esta enfermedad.
El dinero recaudado a través de las ventas de esta barra de labios sera destinado a investigar
esta enfermedad que cada afio mata a mas de 40 millones de personas en el mundo.
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66| | |

Durante el verano son muchas las personas que sufren el llamado resfriado de verano. Parece
una contradiccién pero, a pesar de las subidas de temperatura, el verano es una de las
épocas mas propicias para la apariciéon de problemas de salud como catarros, resfriados,
bronquitis, y dolores de cabeza. jLa causa? No siempre son las bebidas demasiado frias
la causa de estos sintomas, pero no hay duda de que el aire acondicionado (o mejor dicho, su
incorrecta utilizacion), tiene mucho que ver con esta enfermedad durante el verano.

67 |

Desde las espectaculares cataratas del Iguazu, en la frontera con Brasil, hasta la tranquilidad
de la sierra, en la provincia de Coérdoba se pueden descubrir algunos de los lugares mas
impresionantes del mundo. En Argentina, se puede disfrutar de la montafa, y un sinfin
de actividades ludicas como el polo, paseos a caballo, senderismo o deliciosas comidas
en el campo.

Los titulos:

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)
(F)
(G)
(H)
U
()

La siesta es un gran remedio contra el cansancio
Su mal uso causa enfermedades

Adios a gafas y lentes

Lo mejor contra los sintomas del resfriado

La cosmética solidaria es cada vez mayor

Un pais lleno de contrastes

Sale a la venta una nueva barra de labios

Injusta acusacion

Guia para aventureros

Guia para viajar por el mundo

El test continua en la pagina siguiente.
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Segunda parte: (6 puntos)

Lee atentamente este articulo y decide si cada afirmacion 68 — 73 es verdadera (A) o falsa (B).
Ademas, tienes que indicar el parrafo (a) — (e) que contiene dicha afirmacion.

Marca tus respuestas en la hoja de respuestas marcada con el pictograma X .

(@)

La Antartica es el continente mas frio, mas seco, mas deshabitado y el 4° mas grande
del planeta. Su superficie total es de unos 12 millones de km?, pero durante el invierno duplica
su tamano debido a la gran capa de hielo que se forma en las orillas del mar. El interior
de la Antartica esta en penumbra durante el invierno, mientras que en verano tiene luz solar
de forma casi interrumpida.

(b)

La temperatura media del continente es de 50 °C bajo cero y en la superficie soplan
en ocasiones vientos huracanados. La temperatura mas baja de la historia, -88 °C, se registro
en 1960. Ademas, la Antartica es un verdadero desierto, pues tan sélo caen 7 cms de agua
al afio. No ha llovido en el Polo Sur desde hace 1.000.000 afios.

(c)

La superficie de la Antartica esta cubierta en un 95 % de hielo, y contiene casi el 70 % del
agua dulce del mundo. Debido a la gruesa capa de hielo que la cubre, es el mas alto
continente del mundo y el agua y la nieve son las mas puras del planeta. Gracias a su
aislamiento del resto del mundo no se ha contaminado con la polucién industrial.

(d)

Hay tres especies de plantas con flores en la Antartica. Las pocas plantas que sobreviven
en este continente se encuentran en pequenas areas sin hielo. Ningun animal vertebrado
terrestre habita la Antartica. Sin embargo en el océano que la rodea existen muchos seres
vivos, por ejemplo, un enorme numero de ballenas que se alimentan de la riqueza de la vida
marina. Focas y aves viven y se reproducen alli. También se pueden encontrar muchas
especies de invertebrados, pero el habitante mas abundante de la Antartica es el pinglino,
cuya poblacién sobrepasa los 12 millones.

(e)

Hoy, alrededor de 100 personas viven en la Antartica. Vientos fuertes que congelan
el ambiente, la constante amenaza de ceguera producida por el reflejo de la nieve, asi como
el intenso frio, son algunos de los fenémenos cientificos que esperan ser explicados. Este es
el unico lugar que aun no ha tocado el hombre, y es un barémetro para el impacto destructivo
que estan sufriendo las especies en todo el planeta.
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e8]

La mayor parte de la superficie de la Antartica esta cubierta por lagos en su mayoria de agua
contaminada.

(A) verdadero (B) falso parrafo (a) — (e)

8

La Antartica es el continente mas grande del planeta, en el cual hay luz solar de forma
interrumpida durante todo el afo.

(A) verdadero (B) falso parrafo (a) — (e)

|

o

|

La temperatura en la Antartica no baja de los 30 grados bajo cero.

(A) verdadero (B) falso parrafo (a) — (e)

|

B

|

La Antartica es un continente que guarda varios fendmenos de gran importancia para la
ciencia.

(A) verdadero (B) falso parrafo (a) — (e)

72

R

En la Antartica encontramos muy pocas especies vegetales, pero en cambio hay varias
especies animales.

(A) verdadero (B) falso parrafo (a) — (e)

3

La inundaciones causadas por las lluvias son un gran problema en la Antartica.

(A) verdadero (B) falso parrafo (a) — (e)

El test continua en la pagina siguiente.
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Tercera parte: (7 puntos)

Lee atentamente este articulo. Después del articulo tienes el resumen del texto con espacios
en blanco 74 — 80. Completa estos espacios con la palabra correspondiente.

Escribe tus respuestas en la hoja de respuestas marcada con el pictograma /.

El fuerte sentimiento de amistad que une a las personas es, sin duda, una manifestacion de amor.
Amor que implica limitaciones, comunicacion, afecto demostrado, compafiia, comprension,
tolerancia y empatia. Esta ultima, implica comprender el problema de la otra persona, esto no
significa que debemos aceptar el punto de vista del otro, simplemente es entenderlo desde su propio

lugar y situacion en la vida.

La amistad sincera requiere de esfuerzos compartidos, de didlogo, comunicacién, momentos
llenos de silencio y simple acompafiamiento, siempre procurando el respeto y la consideracion
del amigo. Por esto Martin Walsh expresa que “cuando buscas el bien en los demas, descubriras

lo mejor de ti mismo”.

Por lo anterior podriamos decir que es importante sembrar, cultivar, abonar y regar
permanentemente el valor de la amistad, no sdélo por espacio de un dia, sino a lo largo de nuestra
existencia. Porque cuando el corazdn se abre y la generosidad puede manifestarse en la actitud
de compartir dialogos, situaciones agradables y dolorosas, momentos importantes en la vida

de cada uno, el espiritu se vitaliza con esa energia que resulta del afecto y el respeto.

Alimentar cada uno de estos momentos y llenarlos de optimismo y alegria, es tarea de cada
persona que comprende que “es consuelo de la tristeza de esta vida, tener un hombre, a quien fiar
los secretos del corazén, que consuele en los casos adversos y se alegre en los prosperos; porque

la alegria comunicada crece y la tristeza compartida disminuye”, dice Francisco Quevedo.

Cada etapa de la vida le dard a la amistad un enfoque y una particularidad especial: en
la infancia, la adolescencia, la juventud o en la madurez del ser humano, pero en todas, los valores

del respeto, la comprension y la generosidad seran los pilares donde se construira y cimentara.

La verdadera amistad es aquella que se construye como un valor trascendente en medio de una
sociedad materialista y en plena crisis. Es un sentimiento enriquecedor para los otros y sobre todo

para nosotros mismos.
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El resumen:

La amistad es un H 74 H que une a las personas y esta presente en cada etapa de su

vida. Hay muchos aspectos importantes en la amistad, uno de ellos es la 75 que nos

ayuda a comprender los problemas de la otra persona, poniéndonos en su H 76 H

La amistad no es un sentimiento de un sélo H 77 , 'Y por eso la podemos comparar

con una 78 a la cual debemos sembrar, cultivar, abonar y regar en cada momento

de nuestra existencia. Sobre la amistad se ha escrito mucho, pero sabemos que ésta se vitaliza

con el afecto y el H 79 H Como dice Quevedo, para que la alegria crezca hay que

compartirla, y para que la tristeza 80 también hay que comunicarla, pues la amistad

enriquece a la otra persona tanto como a nosotros mismos.

FIN
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Priloha D Prepojenie variantov testu EJO7B

3623]|3631[3623|3631]|3623]3631[3623]|3631]3623[ 3631
Poradové gislo|Poradové Cislo|Poradové ¢islo|Poradové ¢&islo|Poradové ¢&islo
polozky polozky polozky polozky polozky
1 1 17 17 33 33 49 49 65 66
2 2 18 18 34 34 50 50 66 63
3 3 19 19 35 35 51 51 67 65
4 4 20 20 36 36 52 52 68 71
5 5 21 21 37 37 53 53 69 72
6 6 22 22 38 38 54 54 70 73
7 7 23 23 39 39 55 55 71 70
8 12 24 24 40 40 56 56 72 69
9 8 25 25 41 41 57 57 73 68
10 13 26 26 42 42 58 58 74 74
1 9 27 27 43 43 59 59 75 75
12 11 28 28 44 44 60 60 76 76
13 10 29 29 45 45 61 64 77 77
14 14 30 30 46 46 62 61 78 78
15 15 31 31 47 47 63 67 79 79
16 16 32 32 48 48 64 62 80 80
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Priloha E KFu¢ spravnych odpovedi

Poradovve Cislo 3623 3631 Poradovve Cislo 3623 3631
polozky polozky
1 D B 31 A B
2 C B 32 D A
3 C A 33 B C
4 D C 34 D B
5 B D 35 B D
6 A C 36 A C
7 D A 37 C A
8 B A 38 C D
9 A A 39 A B
10 B B 40 B C
11 A A 61 E F
12 A B 62 J C
13 B B 63 C D
21 B D 64 G A
22 C A 65 A I
23 A B 66 I E
24 C D 67 F G
25 D B 68 BA AA
26 B C 69 AB BE
27 D A 70 BC AD
28 A B 71 AD BA
29 C D 72 BE AB
30 A C 73 AA BC
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Cislo Uroveii B

tilohy test 3623 test 3631
14 numerosos/ numerosos/

muchos muchos
15 tipicos tipicos
16 derivado derivado
17 residuo residuo
18 estresadas estresadas
19 deseen/quieran deseen/quieran
20 adecuado adecuado
41 humano humano
42 superficie superficie
43 momento momento
44 visita visita
45 previsiones previsiones
46 realidad realidad
47 mar mar
48 turismo turismo
49 bolsillo bolsillo
50 curvatura curvatura
51 valor valor
52 cara cara
53 Después Después
54 padres padres
55 explican explican
56 nervioso nervioso
57 voz voZ
58 salud salud
59 cerebro cerebro
60 palabras palabras
74 todavia/aun todavia/aun
75 épocaltiempo época/tiempo
76 plegable plegable
77 llegd llegd
78 _ art(_asania_/ y _ artgsania_/ 3
industria/tradicion | industria/tradicion

79 adorno adorno
80 talleres talleres
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Priloha F Test EJO7B variant 3623

MINISTERSTVO SKOLSTVA SLOVENSKEJ REPUBLIKY
STROMOVA 1, 813 30 BRATISLAVA

Maturita 2007
EXTERNA CAST

SPANIELSKY JAZYK
uroven B
kod testu: 3623

NEOTVARAJTE, POCKAJTE NA POKYN!
PRECITAJTE SI NAJPRV POKYNY K TESTU!

e Test obsahuje 80 uloh.
¢ Na vypracovanie testu budete mat' 120 minut.
e V teste sa stretnete s dvoma typmi uloh:

— pri Ulohach s vyberom odpovede vyberte spravnu odpoved spomedzi niekolkych
ponukanych moznosti, z ktorych je vzdy spravna iba jedna. Spravnu odpoved
zaznacte krizikom do prislusného poli¢ka odpovedového harka oznaceného
piktogramom X .

— pri tulohach s kratkou odpovedou, ktoru tvori jedno Ci niekolko slov, piste do
prislusného pola odpovedového harka oznaceného piktogramom ﬁ

o Na zadiatku kazdej €asti testu sa z instrukcii dozviete, ktory odpovedovy harok mate
pouzit.

e Pri praci smiete pouzivat iba pero s Ciernou alebo modrou naplfiou. Nesmiete pouzivat
zoSity, slovniky, u€ebnice ani inu literataru.

e Poznamky si robte na pomocny papier. Na obsah pomocného papiera sa pri hodnoteni
neprihliada.

¢ Piste citatelne. Pri pouziti tlaceného pisma rozliSujte velké a malé pismena.

¢ Podrobnejsie pokyny na vypliovanie odpovedového harka su na poslednej strane
testu. Precitajte si ich.

e Pracujte rychlo, ale sustredte sa.

Zelame vam vela tuspechov!

Zacnite pracovat, az ked’ dostanete pokyn!
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Capitulo | - COMPRENSION AUDITIVA (20 puntos)

Tato cCast testu sa sklada ztroch nahravok. KazZdu nahravku budete pocut dvakrat. Pocas
pocCuvania nahravky odpovedajte na otazky prislichajuce k jednotlivym nahravkam. Sledujte
inStrukcie a piktogramy, aby ste vedeli, na ktory odpovedovy harok mate vyznalovat svoje
odpovede. Teraz si pripravte odpovedovy harok oznaéeny piktogramom X.

Parte 1: (7 puntos)

Viypocujete si zvukovi ukazku o detskych masaZach, o ich vyzname pre zdravy vyvoj dietata a ich
blahodarnych tcinkoch. Na zaklade vypocutého vyberte spravnu odpoved. VZdy je spravna iba jedna
Z ponukanych moZnosti (A), (B), (C) alebo (D).

Svoje odpovede vyznaéte na odpoved’ovom hdarku oznacenom piktogramom X .

Teraz mate dve minuty na precitanie uloh 01 — 07.

\r 01 H ¢ En qué pais africano es una antigua costumbre los masajes para bebés?
(A) Republica del Congo (B) Angola

(C) Senegal (D) Nigeria

ﬂg} Los masajes ayudan a los bebés a:
(A) tener buen apetito (B) aprender a hablar

(C) relajarse (D) caminar a temprana edad

ﬂoﬂ La Asociacion Espafiola de Masaje Infantil, explica que:

los masajes no permiten al nifio dormir
tranquilo.

no es necesario aplicar masajes a los

(A) bebés.

(B)

ésta es una técnica sutil, tierna 'y
agradable.

los masajes no les ayudan
emocionalmente.

(C) (D)

HEH ¢En qué consiste el masaje para bebés?
(A) En besar al nino. (B) En hacerlo reir.

(C) En caricias fuertes. (D) En una serie de caricias suaves y firmes.

HﬁH ¢ En qué partes del cuerpo del bebé podemos aplicar el masaje?
(A) Enlos ojos. (B) En los pies, la espalda, el pecho.

(C) En los dedos de los pies. (D) Enlas orejas .
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HEH Se ha comprobado que el masaje a los bebés les transmite:
(A) carifoy ternura (B) hostilidad

(C) amabilidad (D) desamor

HEH Los masajes para bebés también estimulan:
(A) el olfato. (B) el buen humor.

(C) el conocimiento. (D) el tacto, la vista y el oido.

Test pokracuje na d'alSej strane
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Parte 2: (6 puntos)

Vypocéujete si zvukovu ukazku o Zivote a diele znamej mexickej maliarky Fridy Kahlo. Na zaklade
vypocutého rozhodnite o kaZzdom tvrdeni 08 —13, ¢&i je pravdivé alebo nepravdivé. Pravdivé —
verdadero (A), nepravdivé — falso (B)

Svoje odpovede vyznacte na odpoved'ovom harku ozna¢enom piktogramom X .

Teraz mate dve minuty na precitanie tvrdeni 08 — 13.

\@ Las pinturas de Frida Kahlo representan principalmente bodegones.

(A) verdadero (B) falso

Después de tener un accidente y durante su recuperacion, Frida Kahlo empieza a dedicarse a
la pintura.

(A) verdadero (B) falso

8

El padre de Frida Kahlo era un conocido pintor de origen aleman.

3

(A) verdadero (B) falso

HE Los temas de sus pinturas estan relacionados con el folklore y el arte popular mexicano
(A) verdadero (B) falso

H1:|| La casa donde muri6 Frida Kahlo fue transformada en un museo, el cual lleva su nombre.

|

(A) verdadero (B) falso

s

Durante la vida de la artista, su obra nunca se expuso en México.

(A) verdadero (B) falso
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Teraz si pripravte odpovedovy harok oznaéeny piktogramom £ .

Parte 3: (7 puntos)

Viypocujete si zvukovu ukazku o gazpache, studenej polievke, ktora je Specialitou Spanielskej
kuchyne. Na zaklade vypocutého doplrite chybajtce slova v tlohach 14 — 20.

Svoje odpovede napiste na odpoved’ovy harok oznaceny piktogramom .~ .

Teraz mate dve minuty na precitanie viet.

Con el descubrimiento de América, a Espafia llegaron | 14 | productos, que muy pronto

se incorporarian a la cocina espafola y por tanto a la andaluza. El cultivo del tomate fue el comienzo

de la saga de platos | 15 | andaluces, que podemos conocer con el nombre genérico

de gazpachos. La palabra gazpacho, en su uso coloquial, es sinénimo de mezcla, confusion, revoltijo.

Etimoldgicamente, es quiza un | 16 ' mozarabe del prerromano “caspa’ que significa
H 17
El gazpacho es fuente de vitaminas, fibra vegetal, sales minerales etc. Es ideal para personas
H 18

una dieta equilibrada. El gazpacho es | 20 | para todos como plato principal o entremés.

, fragmento, por alusién a los pedazos de pan y verdura que entran en el gazpacho.

, las que se recuperan de enfermedades o para quienes | 19 ' llevar

Test pokracuje na d'alSej strane
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Capitulo Il - GRAMATICA Y LEXICO (40 puntos)

Tato Cast testu sa sklada z troch textov. Prvy je zamerany na gramatiku a dalSie dva na lexiku.
Jeho vypracovaniu by ste mali venovat priblizne 45 minut. RieSenia uloh v 1. texte vyznacte
v odpovedovom harku oznacenom piktogramom X . RieSenia Gloh 2. a 3. textu napiSte do
odpovedového héarka oznadeného piktogramom £ .

Parte 1: (20 puntos)

V nasledujucom texte su na viacerych miestach 21 — 40 vynechané slova. Za textom néjdete
pre kazdé vynechané miesto Styri moznosti doplnenia. Rozhodhnite, ktoré z ponukanych slov patri
na prislusné miesto textu. Z ponukanych moznosti (A) — (D) je spravna iba jedna.

Priklad: Al fin | 00 | tengo tiempo para escribirte — (B)
Svoje odpovede vyznacte na odpoved'ovom harku oznac¢enom piktogramom X .

Hola Javier:

Al fin tengo tiempo para escribirte. Te cuento que he pasado unos dias maravillosos

H 21 H por tierra gran parte del territorio espariol. El viaje fue planeado a ultima hora por

mis amigos Juan y Manuel (los recuerdas, creo que te he hablado de ellos en cartas anteriores),

y cuando me H 22 H propusieron solo tuve tiempo para hacer las maletas. Salimos

de Paris el mes pasado. H 23 H poco tiempo atravesar los Pirineos, donde vimos paisajes

muy hermosos. Nuestra primera parada fue Bilbao. Alli la mayoria de la gente no habla espafiol o,

como nos dimos cuenta después, se niegan a H 24 H Sin embargo, conocimos a unos

jévenes muy amables que nos explicaron que en el pais Vasco el idioma oficial es el vasco

o euskera. Es muy diferente al espafiol, es mas no H 25 H en nada y sus origenes son

desconocidos.

De Bilbao partimos por la Costa Atlantica hasta llegar a La Corufa, que esta cerca del mar. Alli,

un dia cuando H 26 H caminando por la playas, que ademas son muy bonitas y ofrecen
una vista inigualable, 27 “ con Lucia, nuestra amiga de los ultimos afios del colegio. Me
conté que H 28 H a Espana hace tres afios a estudiar y ahora va a H 29 H con
un argentino que conocio en la universidad. Esa noche fuimos H 30 H su casa, donde

pasamos un momento muy entretenido. Al dia siguiente salimos temprano en direccion al sur hasta

llegar a Valencia en el Mediterraneo. Después de tomar un poco de sol y relajarnos lo suficiente,

salimos hacia Sevilla y Granada. Lo que mas me sorprendié de esta zona H 31

las inmensas construcciones de arquitectura tan variada. Ahora te escribo desde Barcelona

en la primera oportunidad que he tenido, 32 H aqui hace tres dias y no queremos
regresar, 33 H mucha gente amable y el ambiente de la ciudad es increible. Hasta ahora
no hemos tenido H 34 H problema y manana H 35 H la oportunidad de conocer
el monasterio de Montserrat. Espero que H 36 H buen tiempo, pues hoy hace un
H 37 H de frio. Hoy voy a salir con Maria, una espafola que conoci ayer en la playa.
H 38 H voy a invitar a tomar unas cafas y luego a bailar. Cuando H 39 H a casa
te escribiré | 40 | contarte como me fue.
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|

100 (A) tuve (B) tengo (C) tenia (D) habia tenido
@\ (A) recorrido (B) recorriendo (C) recorrer (D) recorrimos
22 (A) la (B) le (C) lo (D) los

@\ (A) Nos tomo (B) Tomamos (C) Nos tomamos (D) Nos tomabamos
|24 (A) hablar (B) hablado (C) hablarlo (D) hablan
25| (A) parece (B) nos parece (C) parecen (D) se parecen
} (A) estuvimos (B) estabamos (C) hemos estado (D) estando
@\ (A) encontré (B) encontramos (C) gﬁiontréb amos (D) nos encontramos
|28 (A) habia llegado (B) ha llegado (C) llegaba (D) llegaria
} (A) se haya casado (B) secaso (C) casarse (D) se casaria
@\ (A) a (B) en (C) por (D) al

131 (A) fueron (B) eran (C) iban (D) habia sido
@\ (A) somos (B) estemos (C) seamos (D) estamos
@} (A) ha conocido (B) hemos conocido (C) conociamos (D) conozcamos
@\ (A) ninguno (B) ninguna (C) algun (D) ninguin
135 (A) teniamos (B) tendremos (C) tendran (D) tengamos
136 (A) haga (B) hizo (C) hace (D) hacia

137 (A) muy (B) mucho (C) poco (D) bastante
138 (A) A (B) Le () La (D) Lo

139 (A) llegue (B) llego (C) llegd (D) llegué

40 (A) por (B) para (€) a (D) de

Test pokracuje na d'alSej strane
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Parte 2: (10 puntos)

V nasledujucom texte chyba 10 slov 41 — 50. Mate k dispozicii 20 slov. Doplrite ich na prislusné
miesta.

Prislusné slové napiste do odpoved'ového hdrka oznaéeného piktogramom 2 .

HOMBRE HUMANO MES MOMENTO
VISITA PLATAFORMA TURISMO ENTRADA
CURVATURA MAR REGLAS PREVISIONES
RIO BOLSO CAMINO CUENTO
BOLSILLO LINEA REALIDAD SUPERFICIE
Desde que Yurai Gagarin se convirti6 en el primer ser | 41 | en realizar un viaje

espacial en 1961, poco mas de setecientas personas han experimentado la emocion del viaje

espacial y menos de veinte personas han pisado la H 42 H de la luna. El resto de los

humanos hemos observado esta aventura desde la distancia, esperando el | 43 ' en que

el viaje espacial se haga tan corriente como volar en avién.

En 1969, tras la primera | 44 | del hombre a la Luna, la cadena hotelera

estadounidense Hilton anuncié con bombos y platillos que, para mediados de los 80, estaria en

funcionamiento el “Moon Hilton”, el primer hotel fuera de la Tierra. Las | 45 | entonces no

parecieron absurdas y miles de personas corrieron a cerrar sus reservas para pasar unas
vacaciones a 384.000 kildbmetros de la Tierra: una auténtica “luna de miel”. Pero es solo hasta ahora,

el siglo XXI, cuando los viajeros podran llegar a la luna. Este es un hecho en materia de viajes, ya

que la | 46 ' hace afios supero la imaginacion.
Este siglo ofrece posibilidades en las que la Luna, el fondo del | 47 |y travesias
a grandes velocidades estaran a la disposicion diaria. Un || 48 H que esta mas alla de las

playas, la Alhambra, Egipto, la Torre Eiffel, los parques naturales de América, etc. ;Por qué no verlo

todo, quizas, de arriba, mas alla de este mundo? Esta es una de las propuestas del turismo para

este siglo. Aunque por ahora no muy al alcance del || 49 H de cualquiera, a menos que

disponga para sus proximas vacaciones de unos 100.000 délares que es lo que vale el paseo

a la luna. Los astroturistas podran decidir si quieren ir en vuelo corto para apreciar entre otras cosas

la || 50 H de la Tierra y su espléndida luz, o quedarse un par de dias orbitando alrededor

de una estacion espacial.
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Parte 3 —(10 puntos)

Pozorne si precitajte text, v ktorom je vynechanych 10 slov 51 — 60. Doplrite ich na prislusné
miesta. VZdy mate k dispozicii minimélne jedno zacliatoéné pismeno a graficky je vyznaceny pocet
hlasok vynechaného slova.

Prislu$né slovd napiste do odpoved'ového harka oznaéeného piktogramom £ .

Priklad: (a__) =alli (Il - je jedna hlaska, rovnako ako aj ch)

Aunque apenas dura un instante, su recuerdo puede acompanarnos el resto de nuestra vida. Su

H 51 H H(v_ _ _)|| es inmenso, pero nadie es tan pobre que no pueda compartirla o tan rico que no

la necesite. ¢ De qué estamos hablando? Pues nada mas que de una sonrisa.

, €S una expresion de

La sonrisa es una contraccion de los musculos de la || 52 || H(c _ )

satisfaccion. H 53 H H(D )H de sus primeras semanas de vida el recién nacido sonrie, 1o que

llena de alegria a sus orgullosos H 54 H ||(p )|| como es natural. A estas primeras sonrisas se les

conoce como “sonrisas reflejas” o “involuntarias”. Los expertos |55 (ex ) que este tipo

de acto reflejo aparece con frecuencia durante el suefio, y por lo visto esta relacionado con

sensaciones internas del sistema | 56 (n ) central.

No obstante, a partir de las seis semanas de vida, el recién nacido ya sonrie en respuesta a una

\@\ H(\I___XJ 0 un rostro conocido.

Esta comprobado que la sonrisa tiene una influencia beneficiosa en nuestra |58/ [(s_ _ _ _). Una

simple sonrisa provoca un estimulo eléctrico que actia sobre la hipdfisis. Esta glandula a su vez

)|| endorfinas, sustancias quimicas que nos hacen sentir bien.

Otra razén importante por la cual debemos sonreir, es el efecto positivo que tiene en

los demas. Una sonrisa sincera, tanto de saludo como de compasion o de animo, transmite sin

60 (p__ _____ ) nuestros sentimientos.

Test pokracuje na d'alSej strane
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Capitulo Il - COMPRENSION ESCRITA (20 puntos)

Tato Cast’ testu sa sklada z troch ukazok. Jej vypracovaniu by ste mali venovat’ priblizne 45 minut.
RieSenia uloh 1. ukazky a 2. ukazky vyznacte v odpovedovom harku oznacenom piktogramom X .
Riesenia uloh 3. ukézky napiste do odpovedového harka oznaceného piktogramom £ .

Parte 1: (7 puntos)

Ku kazdej kratkej sprave 61 — 67 vyberte podla jej obsahu vhodny nadpis spomedzi mozZnosti
A —J uvedenych za spravami. Tri nadpisy nepatria ku Ziadnej sprave. Existuje iba jedno spravne
rieSenie.

Svoje odpovede vyznacte na odpoved’ovom hdrku oznacenom piktogramom X .

6 |

Los dias soleados suelen animarnos a todos. No sorprende, pues que a la gente le alegre
también la flor que sigue la direccion del sol. Si la vista de un sélo ejemplar abierto de par en
par en un jardin le gusta a cualquiera, cuanto mas un campo lleno de estas vistosas flores
amarillas.

62 | |

Pedro Duque, astronauta de la Agencia Europea del Espacio (ESA), sera, a partir de ahora
director general de una empresa espacial espafola dedicada a la observacién de la Tierra.
Duque, ingeniero aeronautico, a sus 43 afos y tras 14 como astronauta, ha pedido y obtenido
un descanso de dos afios en la ESA. El considera que su nuevo trabajo sera “una pequefia
interrupcion” en su carrera astronautica.

63 |
La Academia de Artes y Ciencias Cinematograficas ha anunciado que “Volver’, de Pedro
Almodovar, es la pelicula elegida para representar a Espaifia en la 79? edicion de premios
Oscar de Hollywood, en el apartado de peliculas de habla no inglesa. Ala triste y Salvador eran
las otras dos candidatas.

64 |
Los habitantes que participaron en las tareas de apagar los incendios que sufrio Galicia
durante el verano pasado, piden que castiguen a quienes los provocaron ya que creen que son
grupos organizados, que tienen interés en obtener materia prima mas barata comprando
madera quemada.

[es] | |
En los paises occidentales, donde el automovil es el medio de transporte preferido, el creciente
interés por la salud y el deseo de escapar de la monotonia urbana han hecho que el ciclismo
vuelva a estar de moda, ya que es un ejercicio saludable.
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66 |
Una compaiia de reproduccion de los Estado Unidos desarroll6 un nuevo mecanismo para
crear células madre embrionarias humanas, pero sin destruir los embriones. Este
descubrimiento solucionaria el debate ético sobre el tema y evitaria que hubiera mas oposicion
a esta investigacion.

67 |

Ademas de ayudar a perder peso y aliviar la tension nerviosa, caminar contribuye a reducir la
presién de la sangre y el riesgo de sufrir un infarto, dice un periédico canadiense. También
conviene caminar enérgicamente o pedalear entre treinta y sesenta minutos cada dia para
mantenerse en forma

Los titulos:

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)
(F)
(G)
(H)
(1)
()

Sobre ruedas si, pero sin motor

El hombre y la naturaleza, unidad inquebrantable

La cinematografia espafiola se muestra al mundo

Los jardines alegran el alma

El girasol es una bella flor

No sélo ayuda a adelgazar

Los afectados piden mano dura contra los responsables

Gracias a los incendios se puede comprar madera de buena calidad
Avance en biotecnologia.

Pausa de un par de afos en su trabajo

Test pokracuje na d'alSej strane
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Parte 2: (6 puntos)

Citajte nasledujici ukézku a rozhodnite o kazdom z tvrdeni 68 — 73, ¢i je pravdivé - verdadero (A)
alebo nepravdivé - falso (B). Uvedte vZdy aj oznaclenie tej Casti ukéZzky — parrafo (a) — (e), na
zaklade ktorej ste rozhodli o pravdivosti ¢i nepravdivosti daného tvrdenia.

Svoje odpovede vyznacte na odpoved'ovom harku ozna¢enom piktogramom X .

(a)

Desde hace muchos anos, el Peru atrae a turistas de todo el mundo. Su recorrido suele incluir
ciudades como Lima, Cuzco, capital del imperio Inca, o las imponentes ruinas de Machu
Picchu, los majestuosos Andes y tal vez un paseo en barca por el Amazonas.

(b)

En fechas recientes se afiadi6é a esta lista de sitios de interés turistico, la Reserva Nacional de
Paracas, localizada a 250 kilémetros al sur de Lima, yendo por la carretera Panamericana.

(c)

Esta reserva de 335.000 hectareas abarca zonas del litoral pacifico y la peninsula de Paracas.
Fue reconocida como reserva en el afio 1975 para preservar la abundante fauna que vive en
ella permanentemente o que la visita en sus migraciones anuales.

(d)

El sitio sirve para fomentar el respeto por el medio ambiente y a la vez, el turismo. Contiene
mas de un centenar de yacimientos arqueoldgicos, los cuales dan testimonio de la centenaria
cultura de Paracas.

(e)

Al lado de la enorme masa continental, la peninsula de Paracas parece un puntito en el mapa.
Dada su ubicacion geografica, la region se ve azotada por fuertes vientos alisios que empujan
hacia el norte del Peru, corrientes de vientos frios.
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|

(<<}

|

Peru ofrece a los turistas visitar sélo la parte sur del pais.

(A) verdadero (B) falso parrafo (a) — (e)

8

Lima, la capital del Peru, se encuentra ubicada a mas de 200 kilémetros al norte de la Reserva
Nacional de Paracas.

(A) verdadero (B) falso parrafo (a) — (e)

0

2

La Reserva Nacional de Paracas es reconocida unicamente por su flora ya que alli no viven
muchas especies animales.

(A) verdadero (B) falso parrafo (a) — (e)

|

2

|

La Reserva Nacional de Paracas es un sitio de gran valor para los arquedlogos.

(A) verdadero (B) falso parrafo (a) — (e)

|

N

|

Los turistas que visitan la Reserva Nacional de Paracas pueden disfrutar de un maravilloso
clima tropical.

(A) verdadero (B) falso parrafo (a) — (e)

3

En Peru se puede dar un paseo en barca por el Amazonas.

(A) verdadero (B) falso parrafo (a) — (e)

Test pokracuje na d'alSej strane
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Parte 3: (7 puntos)

Preclitajte si pozorne nasledujucu ukazku. Za ukazkou nasleduje jej stru¢ny obsah, v ktorom
chybaju jednoslovné vyrazy 74 — 80. Doplrite ich.

Chybajluce vyrazy napiste do odpoved'ového harka oznaceného piktogramom = .

Historia del abanico.

De la historia del abanico, no son muchos los datos que se poseen, y del mismo modo, esta por
investigarse la historia del abanico en Espafia, donde en el siglo XIX y principios del XX fue el pais
donde su uso estaba mas extendido y hoy es uno de los pocos donde aun se fabrican. Desde muy
pronto y en lugares diversos aparecen abanicos utilizados por los pueblos de la antigiedad.
En el Egipto de los faraones se conocian grandes abanicos de plumas. En China la existencia
del abanico puede datarse por milenios. La gran revolucién en el mundo del abanico llega cuando
éste se hace plegable. Un japonés lo inventé hacia el siglo VII. Cuando hicieron su aparicion

los primeros abanicos plegables, éstos llegaron rapidamente a Europa a través de Espana.

En la actualidad, sin embargo, muchos paises de Europa ya hace mucho tiempo dejaron
de fabricar abanicos, mientras que en Espafa aun perdura la artesania abaniquera. Al llegar el siglo
XIX el uso del abanico en Espafia estaba tan extendido que el escritor francés Tedfilo Gautier llego
a escribir: “Nunca he visto una mujer sin su abanico, la sigue a todas partes, hasta en la iglesia...”.
La influencia de la moda y la entrada de nuevas costumbres hacen que decaiga su empleo, pero aun
asi, por las condiciones climaticas de Espafia, ha perdurado el uso del abanico no sélo como
elemento de adorno y moda, sino también por necesidad. De ahi que, no sélo sea utilizado por
las mujeres sino también por los hombres, aunque estos los utilizaban hasta principios del siglo XX
utilizando abanicos mas pequefios que guardaban discretamente en los bolsillos de sus chaquetas.
En la actualidad existe en Valencia una desarrollada industria abaniquera que exporta a todo
el mundo. El estilo de los abanicos que salen de sus talleres es muy variado, ya que recopilan
modelos que van desde los mas antiguos hasta los que representan pinturas de artistas

vanguardistas.
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El resumen:

En la historia del abanico H 74 H hay mucho por investigar. Los abanicos se conocian
en China igual que en Egipto en 75 de los faraones. El hecho mas importante
en su historia es cuando un japonés inventa el abanico H 76 H Este nuevo tipo
de abanico H 77 H rapidamente a Europa. Aunque muchos de los paises europeos
dejaron de fabricarlos, en Espana todavia perdura la 78 abaniquera, no soélo por
las condiciones climaticas sino porque aun se siguen utilizando como elemento de H 79 H
y moda. Los abanicos que salen de los H 80 H valencianos tienen disefios muy variados.

KONIEC TESTU
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